

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

Előfizetés helyben: Egy óra 2 P, Három óra 6 P. Előfizetés vidéken: Egy óra 2 P 50 f, Három óra 7 P 50 f. Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőnöke: THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Hatalmas vádbeszéd

Vágyzottak el a ma nap lezajlott demokrátiás békekongresszuson az utóállamok ellen, amelyek az erőszakkal bekebelezett kisebbségeket egyáltalán nem azok szerint a szabályok szerint kezelik, amelyek a bekebelezősek aláírásával magukra néve kötelezőnek ismertek el.

Az összes felszólalók kivétel nélkül, mint vádlók szerepeltek s ezeknek a felszólalásoknak az értékei nagymértékben növeli, hogy nemcsak a mi magyar megszállott területek küldötti olvas-ták az utóállamok fejére a kisebbségekkel szemben elkövetett igazságtalanságokat, hanem francia, belga és amerikai delegátusok is.

Az összes felszólalások közös pontja annak a jegynek a követelése volt, a mely az elnyomott kisebbségeket megilleti. A francia delegátus szintén megmondotta, hogy a mai helyzet Franciaország szögyene. A Felvidék delegátusa követelte a kisebbségeknek, mint jogi személyeknek elismerését, egy másik pedig a szerb főhatóság alá került magyarság sulyos helyzetéről tartott dokumentumokkal alátámasztott előadást. A felvidéki kiküldött felszólalását fényképekkel is támogatta, bemutatva azt a barbarizmust, amelyet a csehek a pozsonyi Mária Terézia szobor lerombolásával elkövettek, megsemmisítve ezzel a magyar művészet egy értékes alkotását.

Magya a kongresszus francia elnöke jelentette ki, hogy a Népszövetség mai formájában nem tudja megoldani a kisebbségi kérdést s kijelentésnek nem is a lényegbeli része a fontos, hiszen a világ elfogulatlan közvéleményét a Népszövetség évek óta tartó amerikai-zása e téren már régen meggyőzte, hanem az a bátorság, amellyel francia letéve ily világosan merete megformulálni az igazságot. Utána ismét a Felvidék delegátusa szólalt fel s utalt arra, hogy a kisebbségi probléma egyet jelent negyven milliónyi nemzeti kisebbségek az ember jogokból való kirekesztésével. Figyelmeztette a világ hatalmasait, hogy az elégedetlenségnek ezzel a negyven millió nagyhatalmával számolni kell s veszedelmes a tüzelt játszmái az igazság érvényesítése helyett.

A szocializmus öregedéséről és a liberális gazdasági rendszer büneiről beszéltek a képviselőházban.

A költségvetés parlamenti vitája.

Budapest, május 4. A Ház mai ülésén a költségvetés folytatódó tárgyalásánál Bródi Eörs és Homonnay Ti-vadar, majd pedig Kállay Tibor szö-láltak fel.

Kállay Tibor: Államháztartásunk a mai kiadásunkat meg elviselheti, de a jövőre nem bírjuk a sulyos terheket. Kulturalis és szocialis kiadásoknak utolsó három évi emelkedése valamivel még nagyobb arányu volt, mint az állam összes kiadásainak emelkedése. Magyarország megélhet, a baj csak a munkaszervezésben van. Ö részéről a termelési költségek apasztásának kérdését helyezte volna előtérbe.

Az általános kormányzati szellem megváltoztatása nélkül az új gazdasági program adózó képességünket lényegesen kedvezően befolyásolni nem tudja, ha pedig erre sem számíthatunk, ugy nem marad más hátra, minthogy végre megállítjuk a közveti kiadásoknak emelkedését. A pénzügyi bizottságban két javaslatot terjesztett elő. Az egyik arra vonatkozott, hogy korlátozzák az autonemiak adószedés jogát, a másik az állami kiadásoknak a stabilizálását kívánta. Kérte a plénumtól, hogy fogadják el ezt a két javaslatot annál is inkább, mert ebben sürítette össze azt a programot, amelyet a kormány párt állandóan követel az ellenzektől. A költ-segvetést nem fogadják el.

Gereger Miklós főleg szocialis problémákkal foglalkozik. A kommunista utópiát csak úgy lehet elhárítani, ha az államok segítségére sietnek a munkásoknak. Az egymást követő európai kormányok azonban nem okultak az idők tanulságain, nem értik azt az új szellemet, amely az egész világot ki fogja emelni sarkából és épen ezért feleslegesnek tartanak minden szocialis munkát.

Hosszasan foglalkozott a liberális gazdasági rendszer büneivel s azt fejtegette, hogy ennek a rendszernek az anyagias-sága hívta életre az anyagias gondolkodásu szocializmust is. Amikor a szocializmus azonban ki akarja küszöbölni az előbbi rendszer hibáit, és főleg a gyengék elnyomását, helytelen utra tövedt. A szocializmusnak a tömegekre gyakorolt hatását csak úgy tudjuk ellensúlyozni, ha a tömegek nyomorát orvosoljuk szocial politikával. (Helyeslés.)

Eljött az ideje annak, hogy szakítsunk a gazdasági liberalizmussal. Első rendü érdeke, hogy a falusi nép rétegeiben rejló erőt becsületes szocialpolitikával a nemzeti gondolat számára megőrizzük, megszervezzük. A gazdasági élet előfeltétele a termelés folytonos-sága s a békés légkör megteremtése, a mit szintén csak a szocialpolitikával lehet biztosítani. A szocialpolitika növeli a megértést és összetartást a társadalmi rétegek között, amire nekünk a revizióhoz nagy szükségünk van. A szocialpolitika nálunk tehát többet jelent, mint másutt. A költségvetést el-fogadják.

Az elnök ezután szünetet rendelt el. Hunyadi Ferenc elméleti fejtegeté-sébe becsatkozott az államhatalom sta-bilizációjáról, vizsgálva ezen a terzen az európai viszonyokat. Ugy érzi, hogy egy fiktitúra csak esemény a nemzet életében és nem lehet végleges berendez-kezés. Nyugaton háttérbe szorult már a liberalizmus, mert nincsen követelni valója s a szocialdemokrácia megere-gedett. Kispolgári alúroket vesz fel s ezekkel s a szélső baloldali szárnyon álló bolsevista irányzatokkal szemben a keresztény elvek alapján működő, konzervatív irány áll. Magyarországon a nyugati liberalizmussal kevert demok-ratikus rendszer van uralkon, amely véleménye szerint állandóan fenart-lható nem lesz.

Sürgette ezután a közveti tisztaság biztosítását. A magyar közvélemény beutegen gyanakvó természetü. A kormány a közveti tisztaságok terén ed-dig megnyugvást teremteni nem tudott. A kormány kötelessége minden mulasztást s visszaélést kinyomozni és kiméltlenül megbüntetni. Állami életünknek egyik másik jelensége a rosszul alkalmazott orrekteció, amely ér-demtelneket juttat előnyhöz. Harmadik bajunk a bürokratikus kormányzat elé-gedettsége. Közigazgatásunkat a modern élet követelményeinek megfelelő-en kell átalakítani.

Behatón foglalkozott ezután a kisebbségi vételelem problémáival, amely ma az európai kérdések homlokteré-

ben áll. A csomaország határszélein a kö 2 millió elszakított magyar erdeke-ben indított küzdelmünk az európai kisebbségi védelmi elvek szerint teljes mértékben jogosult. A kisebbségek kö-zé sorolja nemcsak az idegen területen élő magyarokat, hanem a régi magyar területen élj tótokat, horvátokat, erde-lyi románokt és ruténeket. A csomaország területén élő nemet kisebbség helyzetét kielegítőnek tartja annál is inkább, mert maguk a nemzet kisebbségek vezetői is elismeréssel adoznak a kormány és tekintetben megvalósított intézkedéseit iránt. Szükséges azonban, hogy minden magyar jegyző, pap és tanító tisztában legyen azzal, hogy a magyar nemzetnek nem az a haszna, hogy egyes nemetek elmagyarosodjanak, az összes nemetajku hovatársaink löl a magyar állam eszméjéhez lá és ragaszkodó állampolgárokat neveljünk, mert ez fogja meggyőzni az elszakított területen élő kisebbségeket arról a komolyaságról amellyel vissza akarunk térni a Szent Istváni gondolathoz.

Schandi Károly: Határozati javaslatot nyújtott be, amely a gazdasági nyugdíjintézetnek a felállításáról szóló törvény benyújtását sürgeti. Beszédét azzal fejezte be, hogy a magyar jövőt boldogsága hozza meg a magyar jövőt. Az elnök a vitát megszakította s a Ház elhatározta, hogy a legközelebbi üléset holnap tartja a mai napirend-del. Az ülés 6 órakor ért véget.

Négy bánya munkássága ki-lépett a szocialdemokrata pártból és csatlakozott a Reviziós Ligához.

A bányászok elhatározását nyolc tagu küldöttség jelentette be Herceg Ferencnek.

Budapest, május 14. A pilisvörösvári, solymári, pilisszentiványi és nagyko-vácsai tárnák bányamunkásai, akik a tél folyamán két hónapig sztrájkoltak, va-lamennyien kilétek a szocialdemokrata-pártból s elhatározták, hogy csatlakoz-nak a reviziós ligához. Ma délután a bányászok nevében 8 tagu küldöttség kereste fel Herceget Ferencet a Reviziós Liga helyiségében. Nagy János főak-nász a küldöttség vezetője átnyújtotta Herceget Ferencnek a pilisvörösvári bá-nyászok küldöttségének a reviziós li-gához intézett memorandumát. Herceget Ferenc a következőkben válaszolt a kül-döttségnek: Öszinte szívből köszönöm Önöknek

szép és hazafias megnyilatkozásukat. Szeretném újra és újra leszögezni, mi nem kívánjuk, hogy Önök cserbe hagy-ják s ne védelemezék a munkásság ür-dekeit, hiszen ez kötelessége minden jó munkásnak s minden jó polgárnak egy-aránt. A revizió pedig épen azt a célt szolgálja, hogy az ország minden társadalmi osztálya, elsősorban a Trianon által legerősebben sujtott munkások-tály jobb helyzetbe kerüljön. Ennek a célnak az érdekében össze kell fogni egy a fizikai, mint a szellemi munká-soknak. Mindkét fajta munka egyfor-mán fáradságos. Nekünk a fizikai és szellemi munkásnak egyaránt joguk s kötelességünk, hogy hazánkat megvéd-

Jük s testvéreinket az idegen járom alól felszabadítsuk. Mondják meg küldöiknek hogy igen nagy örömmel fogadtuk az Önök csatlakozását s nagy örömmel s szeretettel fogadunk a jövőben minden újabb csatlakozót.

A mai nap folyamán a tatai bányákban és ipartelepeken dolgozó bányászok s egyéb munkások 6067 aláírással ellátott memorandumot juttattak el a Magyar Revíziós Ligához, amelyben bejelentik, hogy egyhangú lelkesedés alapján elhatározták csatlakozásukat a revíziós mozgalomhoz.

#### A PÜNKÖSDI ÜNNEPEKRE MEGERŐSÍTIK A MÁV. FORGALMÁT.

Budapest, május 14. A m. kir. államasutaktól kapott értesülés szerint a pünkösdi ünnepek alkalmával várható élénk utasforgalomra való tekintettel, az ünnepek előtt és után közlekedő minden gyors és személyvonat szerelvényét megerősítik.

#### A GRAF ZEPPELIN ÚJABB AMERIKAI ÚTRA INDUL.

Budapest, május 14. A Graf Zeppelin léghajó holnap reggel indul második amerikai útjára. 59 utast és 20 mázsa szállítmányt visz magával.

#### KOMMUNISTA IZGATÁSOK A FELVIDÉKEN.

Budapest, május 14. Kassán kommunista főmeg támadta meg a német konzulátus épületét s az udvaron elhelyezett rendőri gumibotokkal verték szét a tüntetőket. 7 kommunista vezetőt letartóztattak.

Budapest, május 14. A Felvidék déli részén pozsonyi jelenté szerint általános mezőgazdasági munkássztrájk tört ki, amelyet kommunista izgatások okoztak.

#### KANYARÓ JÁRVÁNY MIATT ISMÉT BEZÁRTAK KÉT ISKOLÁT.

Kedden délelőtt dr. Vargha Emil tisztviselő orvos jelentést tett a főorvos hivatalnak, hogy a Szent Anna uccai r. kath. elemi iskolánál a II. osztályú leány iskolában a tanulóknak 50 százaléka kanyaróban megbetegedett. Ugyanez az I. C) osztályú fiúiskolában a növendékek 20 százaléka kanyaróba esett.

E jelentés alapján dr. Láng Sándor tisztviselő főorvos azonnal javaslatot tett dr. Vásáry István polgármesternek, hogy rendelje el mindkét iskolának bezárását.

A polgármester még délelőtt megette a szükséges intézkedéseket, hogy a Szent Anna uccai elemi iskola II. leányosztályát és az I. C) fiúosztályát május 15-től kezdődőleg május hó 24-ig bezárta. Erről az intézkedésről a polgármesteri hivatal értesítette az illetékes iskolai hatóságokat.

#### HAT HÓNAPI BÖRTÖN HAMIS ESKÜ MIATT.

Budapest, május 14. Székely László nagykőrösi földbirtokost ma a törvényszék hat hónapi börtönnre ítélte, mert egy polgári perben hamisan esküdött. Az ügyész s az elítélt feleltek.

**GYUKITS KALAP**  
EXTRA  
23 pengő **FEKETÉNÉL**

Tekintse meg  
**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
**kirakatait!**

## József Ferenc főherceg Szófiában.

A bolgár király ebédet adott a főherceg tiszteletére.

Sófia, május 14. Roland Sperling angol követ tegnap este szűkebbkörű vacserát adott József főherceg tiszteletére a követség épületében. A vacsorán résztvett Nemesküri Kiss Sándor szóbeli ügyvivő, továbbá az angol követség

személyzete s az angol katonai attasé. Boris bolgár király, aki ma visszatért a bolgár fővárosba, ebédet ad József főherceg tiszteletére a főváros közelében levő kastélyában, ahová az udvari autó viszi a főhercegi párt.

## Börtönbe kerülnek és nem kölfelnek házasságot az analfabéták Törökországban

Konstantinápoly, május 14. A török hatóságok erőteljes akciókat indítottak az ujonnan bevezetett török latin ABC terjesztésére. A jövőben nem kaphatnak házassági engedélyt azok, akik nem tudnak bizonyítványt felmutatni, hogy

az új török ABC-t megtanulták. Azonkívül pénz- és börtönbüntetés vár azokra a 16 és 45 év közötti törökökre, akik ki akarják magukat vonni a latin ABC megtanulásának kötelessége alól.

## Országos leánykonferencia lesz nyáron a Dóczy intézetben.

A debreceni református presbitérium gyűlése.

A debreceni református egyház kedden délután 3 órai kezdettel presbitériumi ülést tartott az egyház tanácstermében, amelyen a beteg Nagy József főgondnok helyett Márk Endre elnökölt. A lelkész-elnöki széklet Baltazár Dezső püspök foglalta el. Márk Endre megnyitó szavai és Baltazár püspök imája után dr. Juhász Nagy Sándor az adományokról tett jelentést. Ezek között Márk Endre 100 pengőt adományozott az egyház nyugdíjalapja javára.

Szabados Ferenc, Eklly József és Dávid Mihály elhunyt presbitereknek emlékéért Juhász Nagy Sándor előterjesztésére jegyzőkönyvben örököltette meg. A halálukkal megüresedett helyekre beírták a pótpresbitereket, számszerűen hatot és pedig azért, mert Szabó József, Keckés István és Nyilas István presbiterek betegségekre való hivatkozással lemondtak tisztségükről. Sarkady István, Szendey Sándor, Tóth István, Szabó Lajos, Lakatos János és Barna István azután letették az esküt. Baltazár püspök magasszónyvalású beszédében üdvözölte az új presbitereket.

Ujváry József egyházi adományvántartó szembetegsége miatt nyugdíjazását kérte. Tekintettel arra, hogy Ujváry 40 évet töltött el az egyház szolgálatában, a presbitérium teljes fizetéssel nyugdíjazta és Baltazár Dezső meleg hangon mondott köszönetet a szorgalmas tisztségviselőnek távozása alkalmá-

val, aki mint presbiter ezután is részt vesz az egyház gyűléseinek intézésében. Ujváry meghatóan köszönte meg a püspök szavait.

Bejelentette ezután Juhász Nagy Sándor, hogy a középfokú iskolák országos református missziói bizottsága a nyáron a Dóczy-intézetben leánykonferenciát tart s arra az egyháztól segílyt kér. A presbitérium 500 pengőt szavazott meg. Száz pengős segílyt szavazott meg ezután a presbitérium a dombóvári ref. templom építésére. Ugyanez 100 pengőt adott a presbitérium a budapesti Rákosi Jenő szobron megörökítendő Rothermere emlékére.

Dr. Révész Imre lelkész orvosi tanácsra 3 hónapi szabadságot kért, amibe a presbitérium hozzájárult. A homokkerti és Wolaffka-telepi hívek iskolaépítés iránt kérvényt adtak be az egyházhhoz. A presbitériumi ülésen olyértelmű felszólalás hangzott el, hogy a Márk Endre által adományozott Galamb uccai telken, ahol most a város gazdasági népiskolát kíván létesíteni női háztartási munkák oktatására, keresse meg a presbitérium a várost, hogy ezt a tervét ejtse el s ott elemi iskolát építtessen. A presbitérium át is foglalta ebben az ügyben a városhoz.

Kustár Dániel vallásoktatólelkész állásának elcsereléséhez kért hozzájárulást s helyére Kalas Ferenc gyulai vallásoktató-lelkész jön Debrecenbe. A

presbitérium hozzájárult, hogy Kalas Ferencet debreceni vallásoktató-lelkésszé megválasztották jelentsék ki.

Tudomásul vette ezután a presbitérium, hogy a Dóczy-intézet elemi iskolájánál négy új tanítói állást szerveznek. Végül Ormós Lajos igazgatótanító terjesztette elő az iskolaszék jelentését, amely szerint a debreceni református elemi iskolákban a tanévzáró írtéskiztetést június 14-én reggel 8 órakor tartják s még akkor megkezdődnek a évszázó vizsgálatok, amelyek 15-én és 16-án folytatódnak. A jelentést a presbitérium tudomásul vette.

Több kisebbségi ügy lefolytatása után a presbitériumi gyűlés délután 5 órakor véget ért.

#### BUDAPESTRE KÉSZÜL A LENGYEL KÜLÜGYMINISZTER.

Budapest, május 14. Varsói hír szerint Zaleski lengyel külügyminiszter a hó végén látogatást tesz Budapesten.

#### ROTHERMERET KÉRI FEL KERESZT APÁNAK EGY HAT GYERMEKES DEBRECENI NAPSZÁMOS.

B. Kovács Sándor téglavetőbeli napszámost hat fia gyermekkel áldotta meg eddig az Isten. A legidősebb 1 éves, a többi pedig mind kisebb.

Most újabb családi öröm érte B. Kovács Sándort és feleségét. Feleségének kedden reggel ikrei születtek és fia és egy leány. Az anya s gyermekei jól érzik magukat.

B. Kovács Sándor, aki mint 3-as honvéd a világháborút is becsülettel végig harcolta, nagy nyomorúságban van és most Rothermere lordhoz fordul, őt kéri fel keresztapának. Ugyanakkor kéri a közönség támogatását is, akár adománnyal, akár munkaalkalommal.

#### BÉCSBEN TÖBB MAGYAR KOMMUNISTÁT TARTÓZTATTAK LE.

Bécs, május 14. A bécsi rendőrség tegnap házkutatást tartott a II. kerületben levő Augarten strasse 33-6. házában. A házkutatás után a lakók közül többeket letartóztattak. Jól értesült helyen úgy tudják, hogy a letartóztatott magyarországi származású kommunisták. A letartóztatásról még a mai nap folyamán hivatalos közleményt adnak ki.

#### AGYONSÚJTOTT A VILÁM EGY HAT ÉVES GYERMEKET.

Budapest, május 14. A kedd délutáni vihar idején a pesterzsébeti Alsó-határ utcában szüleinek lakásában a konyhajtóban álldogált Matelkovic Tibor 6 éves kisfiú. Az egyik lecsapó villám az ajtóban álló kisfiút agyonsújtotta. Nyomban hívták a pesterzsébeti mentőket, azonban segíteni már nem lehetett rajta, a kisfiú rövidesen meghalt.

**Palackozott, pasteurizált**

**TEJ**

előjegyezhető

**Pálffyánál, Kossuth ucca 7. szám.**

Május 1-től minden reggel 7 órakor kapható!

Egy liter

**38 fillér.**

**Szőlősgazdák!**

Fürtperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egyedül **biztos** hatású védőszert, a

**„BADACSONYI RÉZKÉNPORT“**

használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál:

**Badacsonyi Rézkénpor-gyár, Tapolca, (Balatonvidék)**

# Debrecen város közgyűlése elfogadta a múlt évi zárószámadást.

**Este nyolc óráig hatvankét pontból álló tárgysorozatot tárgyaltak le.**

Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt rendes közgyűlést tartott, melynek tárgysorozatán 62 ügy szerepelt, köztük a város 1928. évről szóló zárószámadása.

Fél tíz óra után nyitotta meg a közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán.

Elsőnek dr. Bacsoni Sándor polgármesteri titkár terjesztette be a polgármester jelentését a március és április hónapokról.

A közgyűlés hozzászólás nélkül tudomásul vette a polgármesteri jelentést.

Dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes főjegyző ismertette a belügyminiszter leírát, amely szerint a miniszter hozzájárul ahhoz, hogy a Közvágóhidon egy új állatorvosi állást szervezzenek, azt azonban nem engedi meg, hogy az egyik hortobágyi állatorvosi állást megszüntesse.

A miniszter leírát a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette s utasította a tanácsot, hogy az állás betöltésére vonatkozólag tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Ezután Borsos József műszaki tanácsos ismertette az Onossay uti vasúti átjáró ügyét. Mivel a kereskedelmi miniszter nem engedélyezte az Onossay uti sorompó felállítását, most a közgyűlés a jog- és pénzügyi bizottság javaslata alapján elhatározta, hogy feliratban világosítsa fel a kereskedelmi minisztert az átjáró szükségességéről és ismételten kikéri hozzájárulását.

Ezután dr. Vargha Elemér terjesztette elő a tanácsnak azon javaslatát, mely a szervezeti szabályrendeletnek az ügyészi díjakra vonatkozó részét kívánja módosítani.

A közel tíz percig tartó előterjesztés után Hegyemegi Kiss Pál szólalt fel, aki kijelentette, hogy mivel a magyar törvényhozás ezt a kérdést már megoldotta, a tanács előterjesztésében állást foglalni nem lehet s azt feleslegesnek tartja.

Az új törvény szerint a tiszt ügyészek külön díjazást nem szedhetnek a város érdekében folytatott tevékenységükért, amelyekért rendes fizetést kapnak.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes főjegyző javaslatot nyújtott be arról, hogy hites gyorsíró szerződésen a város, akinek havi 400 pengős fizetése lenne, olyan hónapokban pedig, amikor közgyűlés nincs 200 pengő.

Deák István szerint ez igen nagy fizetés. Tisztviselőkkel kellene megoldani ezt a kérdést.

Hegyemegi Kiss Pál: Szerződéses gyorsíró nem lehet alkalmazni, az állást státusban kell megszervezni, mint ahogy a parlamentben van. A parlamenti gyorsírók nagyon nehéz munkát végeznek és európai szinten állanak. Ezt csak így lehet megoldani, szervezett állásban, nem szerződéssel.

Zöld József tb. főjegyző: A mi elgondolásunk azonos ezzel. Először azonban kísérletet kell tenni.

Freund Jenő dr.: Ugy gondolom el a megoldást, ahogy Hegyemegi Kiss Pál. Az az aggodalmam van azonban, hogy egy ember képtelen végigírni egyedül a közgyűléseket.

Zöld József tv. főjegyző: Segítséget ö kötelies adni.

Freund Jenő dr.: De akkor már nem felelős a munkáért. Azért megy bele a javaslatba, mert meggyőződése, hogy így kederül, hogy csak az lesz a helyes megoldás, ha több közigazgatási tisztviselőt állítanak be gyorsíróknak.

Vásáry István dr. polgármester: Ez nem végleges megoldás, csak próba.

A többség elfogadta a tanács javaslatát.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a tanácsnak azt a javaslatát, hogy a Király utcát Rákosi Jenőről nevezzék el.

A város házipénztárának az általa kezelt alapoknak, alapítványoknak és vállalatának 1928 évről szóló zárószámadását, amely Zöld József főjegyzőhelyettes terjesztett be. Az előadó előbb kimutatta a zárószámadást, majd egyenként ismertette az egyes üzemekre vonatkozó javaslatokat.

Dr. Fényes Jenő felvilágosítást kért az 1922-ben szedett felvilágosítási előlegekre vonatkozólag. Ezeket az összegeket sem az illeték javára nem írták, sem pedig vissza nem térítették. Amíg ezt a kérdést el nem intézték, addig felesleges a felvilágosítási vállalat alkalmazottainak jutalékáról határozni.

Rimanóczy Béla, a felvilágosítási vállalat igazgatója felvilágosításul elmondotta, hogy a szóvá tett előlegek a zürichi jegyzés alapján már vissza fizetettek. Legfeljebb néhány ember van még, aki nem váltotta be az előlegekről szóló nyugtát, de ez nem a vállalat hibája. Óvadékok jogában van szedni a felvilágosítási vállalatnak, amelyet azonban valamilyen módon meg kell fizetni.

Ezután Hegyemegi Kiss Pál általános-ságban szólott hozzá a zárószámadáshoz. Nehézményezi, hogy a takarékos-sági elvet nem érvényesítették kellően,

noha a város lakossága rendkívül súlyos gazdasági krízis előtt áll. A kis egzisztenciájú tisztviselők jutalékai ellen nem emel óvást, ellenben kifogásolja, hogy a felvilágosítási vállalatnál sok az ideiglenes alkalmazott. A zárószámadást általánosságban sem fogadja el.

Az elnöklő főispán ezután szavazásra tette fel a kérdést. A közgyűlés nagy többsége általánosságban elfogadta az 1928 évi zárószámadást.

## A ZÁRÓSZÁMADÁS RÉSZLETES TÁRGYALÁSA.

Ezután megkezdtek a zárószámadás részletes tárgyalását. Az egyes fejezeteket Zöld József főjegyzőhelyettes olvasta fel.

Dr. Erdőss József szólalt fel hosszabban a „közvilágítás” rovatnál és sürgette, hogy a felvilágosítási vállalat munkásokat véglegesítsék és kellő fizetést adjanak nekik.

Rimanóczy Béla válaszul elmondotta, hogy nemrégiben a munkások béremelését kérték. Ekkor a többi üzemtől be-kérték a munkabérlétszámokat s megállapították, hogy a városi felvilágosítási vállalat munkásai jelentősen nagyobb bért és több kedvezményt kapnak, mint a magánüzemek alkalmazottai. Legutóbb karácsonykor osztottak ki közöttük ajándékokat. Megnyugtatóan azonban kijelentette, hogy tervbe van véve a munkabérek 10 százalékos emelése.

Steinfeld István elismeréssel emlékezett meg a vállalat működéséről és kérte a rovat lefoglalását.

Hegyemegi Kiss Pál kijelentette, hogy a felvilágosítási vállalat igazgatójának válasza nem elégitette ki. Kifogásolja, hogy a mai időkben munkásokat bocsátanak el. Adatait az igazgató rendelkezésére fogja bocsátani.

A „vagyonigazgatás” csoportjában „erdőgazdaság” című alfejezetnél több felszólalás történt. Mindegyik szonok egy Makk Gyula nevű vadór brutális viselkedése ellen emelt kifogást. Ignáth Márton, Trevey Tamás és Hegyemegi

Kiss Pál azt a kérdést kívánják tisztázni, hogy ez a Makk Gyula milyen alkalmazási viszonyban van a városnál.

Zöld József kijelentette, hogy a vadór nem a város, hanem a vadásztársulat alkalmazottja, de a tanács meg teszi a szükséges intézkedéseket a sérelmek megtorlására.

Ezzel a „Háztartásra” vonatkozó zárószámadást részleteiben is tárgyal-ták.

Az önálló kezelési intézmények csoportjában a „Felvilágosítási Vállalat” című fejezetnél Hegyemegi Kiss Pál szólalt fel, aki a jutalékrendszer eltörlését követelte.

Deák István után Hegyemegi Kiss Pál a „Könyvnyomda Vállalat” című fejezetnél azt kifogásolta, hogy ez a vállalat immobil.

Ezután gyorsabb tempót vett a tárgyalás menete s 12 órára a város 1928 évi zárószámadását részleteiben is elfogadták.

Ekkor Hadházy Zsigmond főispán 10 percre felfüggesztette a közgyűlést.

A szünet leteltével rátértek a városi üzemek fentartása ügyében előterjesztett tanácsi javaslat tárgyalására. Zöld József főjegyzőhelyettes részletesen ismertette az egyes üzemekre vonatkozó javaslatokat.

A városi virágüzlet megszüntetését a tanács feleslegesnek tartja, mivel azóta a közgyűlés szabatosan meghatározta a kertészet és a virágüzlet körét.

A városi fürdőüzemre vonatkozólag a tanács a következő javaslatot tette: A gőzfürdő állandó deficittel jár, tavaly ötezer pengő volt a ráfizetés. A gőzfürdő látogatottsága az utolsó négy hónapban napi 30—40, a kádfürdőé 18—20, a hidegvizgyógyintézeté jóformán a semmivel egyenlő. Tekintetben kell azonban venni, hogy a Magit-fürdő átalakítása miatt hosszabb idő óta szünetel és a közeli jövőben újjáalakítva átadják a forgalomnak. Akkor a városi fürdő látogatottsága erősen apad, a deficit pedig növekedik. Az uszodánál más a helyzet, mert ott a bevétel nagyobb az előirányozottnál. Naponként 2000 ember is megfordul benne. A javaslat az, hogy szüntessék meg a kádfürdőt és a hidegvizgyógyintézetet, a gőzfürdőt pedig egyelőre figyelő álláspontra helyezkedve tartsák fenn. A kádfürdő helyére szerlejenek fel 6—700 szekrényt az uszoda részére, erre 10—12.000 pengős póthitel szükséges. A gépház is javításra szorul, mert a kémény minden pillanatban ledőlhet. Erre 4000 pengő szükséges, bár plauzibilis, hogy a deficit nőni fog.

Az üzemekre vonatkozó előterjesztéseket külön-külön tárgyalták le. Több hozzászólás után a közgyűlés a tanácsi előterjesztést elfogadta.

Délután 2 órakor Hadházy főispán felfüggesztette a közgyűlést és annak folytatását délután 4 órára halasztotta.

## A DELUTANI KÖZGYŰLÉS.

Fél 5 óra után nyitotta meg Hadházy főispán Debrecen város folytató-

**Tetőfedés vaslemezzel.**  
**Cserép, bordázott, festett és horgonyozott kivitelben. Tökéletesen bevált, új rendszerű fedési anyag.**  
**Könnyű. Olcsó. Tartós.**  
 Kapható:  
**Sesztina Lajos**  
 cégnél, Debrecenben.  
 Ugyanott szakszerű felvilágosítás.

Ahol van  
**ANTIDOL**  
 ott nincsen nátha.  
 Minden gyógyszerárban kapható  
 1 pengő 20 fillérért.

lagos közgyűlést. Tudomásul vette a közgyűlés Szabados Ferenc elhunyt debreceni földbirtokos végrendeletéről szóló jelentést, amely szerint az elhunyt tekintélyes vagyonát a városra hagyta azzal a kívánsággal, hogy vagyona jövedelméből a város vakokintézetét létesítsen.

Ezután rövid vita után hozzájárult a közgyűlés a világiatási vállalat részére beszerzendő új kazán vásárlásához, amely 480 ezer pengőbe fog kerülni. Veress Géza tanácsnok ismertette ezután a fagykárrel sújtott gazdák segélyezésére a kormány által kiutalt összeg pénzügyi lebonyolítását.

Az előterjesztéshez Hegyemegi Kis Pál szólott hozzá. Mint később kiderült, nem jól értette az előterjesztést s emiatt a kiutalt összeg felemelése végett felirat küldését javasolta a kormányhoz. A gazdasági tanácsnok és a főispán azonban felvilágosította Hegyemegi Kisst, hogy a kormány nem 60 ezer pengőt, hanem mintegy 120 ezer pengőt adott a segélyezésre, amelyből az igények ki is elégítők. A segélyek kiosztását már meg is kezdték. Így a közgyűlés elfogadta az előterjesztést.

A kocsis és járdaburkolat karbantartási munkálatainak vállalatbaadásáról Boros József műszaki tanácsnok tett előterjesztést, amely szerint ez évben a burkolatok karbantartása jóval kevesebb összegbe fog kerülni a városnak, mint a múlt esztendőben. Ennél a kérdésnél is hosszabb vita indult meg, de Vásáry polgármester felvilágosításai után a közgyűlés elfogadta a tanács előterjesztését.

A tárgysorozat több, mintegy 30 pontját vita nélkül, alig fél óra alatt le tárgyalták s ezzel a közgyűlés nyolc óra előtt véget ért.

23.301—1929. C.

## Hirdetmény.

A m. kir. Földmivelségi Miniszter ur 85.323—1927. IX. 2. sz. körrendeletével a tengeri moly elleni védekezést, valamint ennek hatósági ellenőrzését kötelezővé tette, amelynek végrehajtása a múlt esztendőben eredményre is vezetett, ezért a m. kir. Földmivelségi Miniszter ur 62.672—1929. IX. 2. számú rendeletével a tengeri moly elleni védekezést és annak ellenőrzését folyó 1929 évre is kiterjesztette.

Erre való tekintettel felhívom a város érdekelt közönségét, hogy a tengeri moly hernyójának írtása céljából az előző évi terméshől származó tengeri kórót (szárat) a lemorzsoltt csutkát, a tengeri tuskót, a szárítva eltett csalamádét, a cirokszárat (kórót) és cirokszakállt f. évi május hó 15-ig használják fel. Ha pedig fel nem használták: úgy azt tovább csak megfelelő módon elvermelve, vagy száraz zárt helyen (padlás, pajtában, istállóban) tartatják. A sem fel nem használt, sem a megszabott módon el nem raktározott készletet a f. évi május hó 15-ig meg kell semmisíteni, hogy a tengeri moly pilléjének kirepülése megakadályoztassék.

A múlt évi terméshől származó tengeri moly kerítést, sövényét, csőszkunyhot készíteni vagy azt tetőfedésre felhasználni nem szabad.

A fenti rendelkezéseknek megfelelő végrehajtását a f. hó 15-ikét követő időben a helyszínre kiszálló bizottságok fogják ellenőrizni és azok ellen, akiket az eljáró bizottságok mulasztáson találnak: az 1894:XII. t. c. 95. §-ának k) pontjába ütköző kihágás miatt az eljárást a hatóság meg fogja indítani és készletüket hatósági uton az ő költségre meg fogja semmisíteni.

Debrecen, 1929 május 8.

Dr. Vass Károly,  
városi tanácsnok.

## Lezuhant a töltésről két vasuti kocsi.

Egy halott, hét súlyos sebesült.

Milánó, május 14. A múlt éjjel San Giorgio di Nogaro vasutállomás közelében súlyos vasuti szerencsétlenség történt. Az Udinéből jövő személyvonat eddig meg nem állapított okból kisik-

lott és két utolsó kocsija a több méter magas töltésről lezuhant. A romok alól eddig egy holttestet és 7 súlyos sebesültet ástak ki.

## A gázszerelő munkások tiz évvel ezelőtt meghalt ember csontvázára akadtak az Alföldi Takarékpénztár pincéjében.

Titokzatos bűncselekményt gyanít a rendőrség. — A csontvázat beszállították a bonctani intézetbe.

A debreceni Alföldi Takarékpénztár pincehelyiségében gázvezeték javítása közben tegnap délelőtt egy férfi csontvázára akadtak a dolgozó munkások. A megdöbbentő leletéről azonnal értesítették a rendőrséget, ahol a különös ügyben megindították a nyomozást, mert a körülményekből titokzatos bűncselekményt gyanítanak.

Króh Vilmos nagykereskedőnek a palota Piac és Bádogos uccai sarkán levő „Csipkeáruház”-ában néhány nap óta erős gázszagot éreztek. Ezért a kereskedésből felhívták a gázgyárat, hogy embereket küldjön ki a gázvezeték kijavítására. A gázgyár szakmunkásai tegnap délelőtt mentek ki az Alföldi Takarékpénztár épületébe. A munkások megállapították, hogy a gázvezeték a pincében megrepedt s az okozza az erős gázszagot.

A pincében munkához is kezdtek. A cementpadlóburkolat felbontása után körülbelül egy méter mélységben találták meg a csöveket. A munkások még lejjebb ástak, hogy a cső javításánál jobban hozzáférhessenek a vezetékhez. A mint azonban mélyebbre hatoltak az ásók ismét keményebb tárgyra ütdőltek bele. Pár pillanat múlva aztán megdöbbenve látták, hogy emberi csontvázra bukkantak.

Ekkor abbahagyták a munkát és első sorban Króh Vilmosnak jelentették, aki telefonon értesítette a rendőrséget a

dologról. Pár perc múlva megérkezett a rendőri bizottság és lefolytatta a helyszíni vizsgálatot. A helyszínre kiszállt tisztiorvos megállapítása szerint a talált csontváz körülbelül 50 éves emberről lehetett és már több mint 10 éves a pincehelyiségben feküdt. A rendőrség a rejtélyes lelet körül büntényt gyanít s ezért tovább folytatja a nyomozást.

Az Alföldi palota ezelőtt 18 évvel épült és akkor rakták le a gáz és egyéb csöveket is. Így tehát a csontváz nem lehetett annak idején a földben, mert az alsó szerkezet építése közben már ráakadtak volna. Kétségtelen, hogy a csontváz csak később került a gázvezeték mellé.

Egyes feltevések szerint a holttest a kommunizmus ideje alatt kerülhetett az Alföldi palota pincehelyiségébe, ahol a gázvezeték mellé ásták el. Állítólag a kommunizmus alatt az Alföldi palotában egy kommunista különítmény rejtőzött.

A helyszíni vizsgálat után a rendőrség utasítására a csontvázat a bonctani intézetbe szállították, ahol meg fogják állapítani, hogy mióta heverhet a pincében. Esetleg a tudományos vizsgálat még más körülményekre vonatkozólag is fényt tud deríteni, amelyen aztán biztos irányban indulhat majd a rendőri nyomozás.

A beköszöntött tavaszi időjárás azt a kérdést teszi időszerűvé, hogyan öltözködjének a hölgyek. Erre a kérdésre Laborfalvy Márkos Lujza autentikus felelni. Miért? Mert pár év alatt az előkelő hölgyközönség tudatába átment az, hogy nemességét, előnyös árat, divatban divatot jelentenek és a legké-

nyesebb izlésű társaságban is feltűnést keltenek jóízűs, előkelő vonalakkal divatszalonjának, Rákóczi u. 41. — kreációi. Valóban pompások, személynörködtetők azok a ruhák, amelyeket ezen divatszalon tavaszra és az eljövendő nyári idényre készít. Mindegyik maga az ifjuság és báj.

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan, modernül berendezett

**Konyári Sóstó Gyógyfürdőn,**  
mely rheumát, női bajokat gyógyít. Májushó 5-én megnyílt. — Villanyvilágítás. Vasuti kedvezmény.

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

## Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó

### Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.

Telefon nappal: 11-85.

## Az országgyűlési képviselő választói joggal bírók ideiglenes névjegyzékének közszemlére tétele.

Értesitem a város közönségét, hogy az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1925. évi XVI. t. c. 37. §-a értelmében a Debrecen szab. kir. város területén levő három választókerület választóinak a központi választmány által elkészített 1930. évi ideiglenes névjegyzékét a kihagyottak és az ujonnan felvettek jegyzékével együtt a városháza I. em. 3-as számú helyiségében 1929. évi május hó 16. napjától június hó 14. napjáig bezárólag naponként (vasárnap is) reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére fogom kitenni. Ezen idő alatt az ideiglenes névjegyzéket, továbbá a kihagyottak és ujonnan felvettek jegyzékét a városi tanács megbízottja jelenlétében naponként (ünnepnapi is) reggel 8 órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti és a megbízott jelenlétében a jelzett határidőn belül, köznapokon délután 2—6 óráig lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzékbe történt jogosulatlan felvétel ellen bármelyik választó, a kihagyás miatt azonban csak maga az érdekelt szólalhat fel. A felszólalások írásban a központi választmányhoz 1929. évi május hó 16-tól május hó 30-ig bezárólag a városháza I. em. 3-as számú helyiségében nyújthatók be.

A felszólaló köteles felszólalását indokolni és mellékelni, illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékokat, amelyek megszerzése az egyes egyéneknek módjában állhat, azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszerzése az egyeseknek nem állhat módjában, akként köteles felszólalásában utalni, hogy azok feltalálhatók, vagy beszereshetők legyenek.

Annak, aki fel akar szólalni, a választójogi törvény 40. §-a értelmében, minden hatóság, közhivatal, közhivatalnok, lelkész, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány és nyilvános számadásra kötelezett vállalat köteles haladéktalanul rendelkezésére bocsájtani mindazokat az adatokat, amelyek a felszólalásban felhozottak bizonyítására szükségesek.

A felszólalás oly változásra is alapítható, amely az összeírás óta állott elő. A felszólalásban új bizonyíték is felhozható.

A felszólalónak, amennyiben kívánja, a felszólalás átvételéről elismervény adatik. A beérkező felszólalásokat benyújtásuktól kezdve a fent jelzett helyen és időben szintén közszemlére fogom kitenni s azokat a városi tanács megbízottjának jelenlétében, mindenki megtekintheti és köznapokon c. u. 2—6 óráig lemásolhatja.

A felszólalásokra mindazok, akiket a választási törvény 40. §-a szerint a felszólalás joga megillet, 1929. május hó 16-tól június hó 14-ig bezárólag írásban észrevételeket nyújthatnak be. — Az észrevételeket ugyanolyan módon kell megszerkeszteni és benyújtani, mint a felszólalásokat.

Debrecen, 1929. évi április hó 29.

Dr. Vásáry István,

polgármester,

központi választmányi elnök.

**Bihari Gábor**  
mérlegkészítő  
Méhlyester 9. sz.  
(Kossuth uccai templomnál.)

**NAPIHIREK**

**Időjárás: Mérsékelt meleg, zivatarra hajló idő várható.**

**A Gönczy Egyesület felhívása.** A Gönczy Egyesület f. hó 20-ikán, Pünkösd ünnep második napján kirándulást rendez a Hortobágyra. Gyülekezés 20-ikán reggel 7 órakor a nagyalomáson. Indulás 7 óra 35 perckor. Térítjegy — annak is, akinek nincs igazolványa — 1.80 P. Ebből a csárdában. Gulyásleves és turóscsusza 2 P. Ugyan akkor fog kirándulni a Kisdudvelevölök kongresszusa, a Templomegyesület is. Az elnökség felhívja a kirándulásban részt venni akarókat, hogy szándékukat f. hó 18. délig jelentsék be Szabó Károly ref. vagy Vargha Sándor állami kartársaknál, esetleg az elnökségű irodában. A jelentkezést elmulasztóknak sem jegyet, sem ebédet nem biztosíthatunk.

**Felhívás a levettékhez.** A testnevelési vezetőség 3 új futballcsapatot akar a levettékből felállítani. Evégből felhívom a futballozni szándékozó levetteket, hogy megbeszélés céljából ma délután fél 7 órakor a DTE pályán jelenjenek meg. Kívánatos volna, ha a DTE, valamint a DVSC levettekkel futballista tagjai is megjelenének ezen a megbeszélésen, hogy a tréningek összeegyeztethetők legyenek. Testnevelési vezetőség.

A tisztviselők gyermekei részére arcképes igazolványt ad a Máv. Az Államvasutak igazgatósága közli, hogy a közalkalmazottak gyermekei részére a nyári évadra, vagyis június 16-tól szeptember 15-ig engedélyezett arcképes igazolványok érvényesítését az üzletvezetőségek megkezdték.

**Jön! AZ ASSZONY ÉS A CÉDA.**

**Egy embert agyonütött, négyet megsebesített a sétátér kidült öreg gesztenyefája.** Berlinből jelentik: Strausbergben, Berlin mellett lévő kirándulási helyen súlyos szerencsétlenség történt. A városi park egy öreg vadgesztenyefája hirtelenül kklólt. A sétálók közül egy embert halálosan talált el a ledülő hatalmas fa, négyen pedig olyan súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy felépülésükhöz alig van remény.

**Jön! A VÉN BOLOND.**

**Szívbenulás megölt egy kisgyermekét.** Gyanus haláleset történt hétfőre virradó éjjel Bárádon. Böszhörményi János földműves 23 hónapos Juliánna nevű kis leánya hirtelen meghalt. A szülők jelentették a halálesetet a csendőrségen, ahol elmondották, hogy a gyermek minden bizonnyal a dunnától fulladt meg. A nyomozás megindult a különös haláleset ügyében, amelyről értesítették a debreceni ügyészséget és Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíróit is. A vizsgálat, amelyet a helyszínen folytattak le, megállapította, hogy a gyermek halálát szívbénulás okozta.

**Jön! HOTEL IMPERIAL.**

A Bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.

Legnagyobb nagy hatalom a tudás, magyar írók könyveit, a Könyvhét tartama alatt 10 százalékos engedménnyel árusítja Springer József könyv-, papírkereskedése és fotocikkak szaküzlete. Telefon 10-57.

**Kérje mindenütt**

= a =  
**8**

FILLÉRES

„Debreceni Ujság“-ot.

**A debreceni magyar-könyvhét szerdai programja az országos ünnepek nagy eseménye lesz.**

**Részvétel díjtalan.**

A magyar könyv debreceni nagyhatót a Kereskedő Társulat dísztermében magas színvonalú és pompásan sikerült irodalmi estéllyel nyitotta meg a könyv hét debreceni rendezősége. Az a széleskörű érdeklődés, amely a magyar kultúrtörékvéseknél ezt a szép ígéretekkel biztató megmozdulást azóta egyre fokozottabb figyelemmel kíséri, a magyar-könyvhét szerdai programjában Debrecenben is a legteljesebb kielégülésre fog találni. Szerdán délután 6 órakor, ugyancsak a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac u. 8.) fog lefolyni ugyanis a debreceni program kiemelkedő eseménye: a mai népirodalmi és tudományos könyvtermelés ünnepi bemutatója, amelynek előadói Debrecen leghivatottabb írói, tudósai és szakemberei lesznek. A magyar dal, amely irodalmunknak legnemzetibb és legjellemzőbb műfaját jelentette mind a mai napig, szintén jelentős szerephez jut a szerdai estélyen, amennyiben ekkor kerülnek Debrecenben először bemutatásra azok a művész gramofon-

lemezek, amelyeket a kultuszminisztérium a magyar zene gyöngyeinek és legkiválóbb interpretálásainak megörökítésére nemzeti kincs gyanánt készített és gyűjt. A szerdán délután 6 órakor kezdődő kultúrest programja, amelyre a belépés díjtalan, a következő:

Hankiss János dr. egyetemi ny. r. tanár: Külföldi irodalmak magyarul.

Szondy György leánygimnázium tanár: Ifjúsági irodalmunk a magyar könyvpiac.

Szilády Zoltán dr. egyetemi tanár, szakelőadó: Az új magyar természettudományi könyvek.

Tankó Béla dr. egyetemi ny. r. tanár: A mai magyar könyv és szellemi tudományok.

Nyíreő István dr. egyetemi könyvtárgazgató: A magyar könyv és a művészetek.

Dózsa György, a Debreceni Városi nyomda igazgatója: A könyvpiar legújabb nagyjelentőségű találmányai.

**A hajduszoboszlói vérmezőtéri kéréselés ügye a debreceni törvényszék előtt.**

**A bíróság szabaddá helyezte a vérengző kőművest.**

Ónodi Sándor hajduszoboszlói kőművest a felesége több hónappal ezelőtt elhagyta és Nagy Sámuel hajduszoboszlói földműveshez költözött, aki egybeként sógora volt Ónodi a hűlen asszonnyra és Nagy Sámuelre ezért ropant haragudott, s mikor egy hónappal ezelőtt Ónodi a sógorával Hajduszoboszlón a Vérmező-téren találkozott kérdőre vonta Nagy Sámuel és nyugtalan követelte azt a dísznót, amelyet a felesége az elköltözéskor magával vitt.

A Vérmező-téren történt találkozás alkalmával azonban véres jelenet játszódott le a két rivális között, mert Nagy Sámuel megtagadott mindenféle felvilágosítást és kerekén kijelentette, hogy a dísznót nem adja vissza. Az elutasítása aztán Ónodi kőst rántott és Nagy Sámuel három késszurással súlyosan megsebesítette.

A szerencsétlenül járt földművest súlyos állapotban szállították a deb-

receni sebészeti klinikára, ahol még most is ápolás alatt áll. Ónodi perlig a csendőrség szándékos emberölés kísérlete miatt előzetes letartóztatásba helyezték és bekísérték a debreceni ügyészség fogházába.

A vizsgálat lefolytatása után a debreceni törvényszék tegnap délelőtti tárgyalta a bűnügyet. A súlyos váddal terhelt Ónodi Sándor kihallgatásánál elmondta, hogy ő nem akarta megölni Nagy Sámuel. A kihallgatott tanuk olyan értelmű vallomásokot tettek, hogy Ónodi a vérmezőtéri véres találkozás alkalmával rendkívül felindult állapotban volt, s így a cselekményt csak kerlátoltan beszámítható állapotban követte el. Ezért a bíróság dr. Parszász Károly ügyvéd, védő indítványára Ónodi Sándor szabaddá helyezte. Együttal a főtárgyalást elnapolta és elrendelte Nagy Sámuel klinikai kihallgatását.

**Jön! AZ ASSZONY ÉS A CÉDA.**

**Marólugos gyermekhalál miatt 14 napra elítéltek egy asszonyt.** A debreceni törvényszék kedden délelőtti tartotta meg a tárgyalást Szilágyi Gaborné debreceni asszony ügyében, aki ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg az eljárás. Szilágyiné két éves kis fia ugyanis nem egészen egy évvel ezelőtt marólugot ivott, amelyről pár nap múlva kínos szenvedések után meghalt. A debreceni törvényszék Szilágyi Gaborné gondatlanságból okozott emberölés miatt 14 napra fogházra ítélte. A bíróság azonban az enyhítő körülményekre való tekintettel az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

Legszébb ajándék egy művészi arckép Némethynél, Szent Anna uca 11.

**Csörgökigyó agyonmárt egy amerikai tudóst.** Newyorkból jelentik: Charles Snyder, az ismert természetűdős, csörgökigyó marástól meghalt.

**Jön! A VÉN BOLOND.**

Anyja szemelattára elgázolta a csecsemőt a vonat. Párisból jelentik: Sevran-Livryben a vonat elkapott egy asszonyt, aki gyermekkecsit tolt maga előtt a sínek mellett. A kis kocsi a kerekek alá kreült és a benne fekvő csecsemő szörnyethalt. Az anya csak könnyebb sérüléseket szenvedett, de ez méletét vesztette és ájulásából alig tudták magához téríteni.

**Jön! HOTEL IMPERIAL.**

**Kellemetlen szájszag**

visszatérő. Csanya száj fogak eltörtyák a legszébb arcot. Mindkét szépségihát azonnal és alaposan el lehet tántetni a pompás, údíló Chlorodont-fogkrém gyakran már egyszeri használatával. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elefántcsontszínben ragyognak. Különösen ha a tisztításhoz külön erre a célra készített fogazatos sörtejjé Chlorodont-fogkefével használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérleljen meg egy tubus fogkrémet, melynek ára 80 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtejjé). P 1.50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2.00. Csak kék-zöld színű csomagolásban „Chlorodont“ felirattal valódi. Mindenütt kapható.

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és örökös félelemérzetben szenved, ha hasgöres, szívfájás, mellnyomás és fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék reggel éhgyomorra 1-2 pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait s elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből származnak, a Ferenc József viz kitűnően beválik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Jön! AZ ASSZONY ÉS A CÉDA.**

**Munkások újabb csatlakozása a Reviziós Ligához.** Miskolcra jelentik: A Rimamurányi Vasmű R. T. ötszázötven munkása csatlakozott a Reviziós Ligához és a Liga céljaira fejenként 50 fillért ajánlottak fel napikeresetükből.

**Elhunyt operacénekes.** Budapestről jelentik: Gábor József a m. kir. Operaház tagja ma éjjel 2 órakor Balassagyarmat mellett Illépusztán agyvérzésben meghalt.

**Jön! A VÉN BOLOND.**

**Anyakönyvi hírek.** A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:

**Eljegyzések:** Toronyay Geza r. kath. p. fogalmazó Farkas Ilonával ref.

**Házasságok:** Farkas Sándor ref. Szabó Juliánával ref., dr. Glatstein László izr. Rosenberg Ilonával izr., Bernáth József r. kath. Gömöri Erzsébettel r. kath., Weisz Ernő izr. Bónis Margittal izr.

**Születések:** Tóth János földm. leány Mária, Gajdács György férjuszabó m. flu Sándor, Sólyom István közműves segéd fia István, Sipos István majeros leány Erzsébet, Salánki János lakatos segéd fia János, Schwarcz Ernő üzletv. leány Judit, Batár István földm. leány Mária, Kokas János gyári munkás leány Erzsébet, Kiss József földm. flu László, Lámfalusi Andras földm. leány Katadin, Reszegi Gábor lámpakezelő flu István és egy leány gyermek halva született.

**Halálozások:** Lókodi Mária ref. 19 éves, Pacsirta u. 45., Brós Róza r. kath. 19 éves Kuruc uca 72., Farkas István ref. 1 napos Vulkantelep, Zadóczy Jenő g. kath. 6 éves, Golya u. 10., Szepesti Erzsébet ref. 15 éves klinika, Révész Simon izr. 68 éves Hunyadi uca 21.

**Jön! HOTEL IMPERIAL.**

**Agyonrugta a ló.** Karcagról jelentik: Barta Gáspár malomfűtőt, aki a lovak befogásánál segítkezett, az egyik ló úgy homlokon rugta, hogy koponyája kettépedt. A mentők első segélynyújtás után a debreceni klinikára szállították, de mire odaértek, meghalt.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régtűkrök újjáöntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyváradi uca 14-15. (volt Szív uca.)

**Utastorgalmunk**

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyújtani! E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk visszazonni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

**20%-ot**

adunk hatóságilag megállapított szabványainkban

**10%-ot**

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve).

**Semmi**

kocsiköltsége nincsen, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral.

**Park Nagyszálló**

VIII., Baross-tér 10.

## Színház.

Szerda délután 3-kor: **Dollárkirálynő** Horváth Nusival. Utolsó ifjúsági előadás Szerda: **Szupécárdás**.

Csütörtök délután 3-kor: **Pista néni**. Kardoss Géza fellépte és Kovács Terus utolsó fellépte.

Csütörtök este: **Szupécárdás**. Péntek 25-ik jubileári előadás: **Tüzek az éjszakában**. Kardoss Géza fellépte. Tisztviselő-est.

Szombaton rendez helyárrakkal: **Pántlika**. Vigjáték. Szigeti Jenő bucsujátéka. Vasárnap délután fél 4-kor: **Tökmag**. Vigjáték.

Vasárnap este: **Bölcsodal**. Vigjáték be

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

**Ma, szerdán délután 3 órakor** utolsó ifjúsági előadásul: **Dollárkirálynő**, a cím szerepben Horváth Nusival. Ez alkalommal bucsuzik **Antók Ferenc**, a népszerű énekes-bonvivő. Olcsó jegyek egész délelőtt és délután 2-3 óra között kaphatók. **Mindenféle jegy van.**

Ma este **Szupécárdás** kerül színre **Ferenczy Marian** bucsujátékául. A népszerű szubrett ma esti bucsufellépése iránt városszerte ólénk érdeklődés mutatkozik. **Tisztviselő-est!**

Holnap, csütörtök délután 3-kor: **Pista néni** Kardoss Géza felléptével, **Kovács Terus** bucsujátékául. Olcsó jegyek egész délelőtt és 2-3 óra között válthatók!

Holnap csütörtök este 8-kor a **Szupécárdásban** bucsuznak **Tamás Benő**, **Misoga és Sugár Mihály**. **Tisztviselő-est.**

Pénteken **Tisztviselő-est** keretében 25-ször: **Tüzek az éjszakában**. Kaplós Géza mesteri alakításával. **Jegyváltás.**

Szombaton este rendez helyárrakkal: **Pántlika**, **Földes Imre** ragyogó vigjátéka, **Malasi Mária**, **László Gyula**, **Thuróczy László**, **Szigethy Bandi**, **Vajai Magda** és **Krompach** főszereplésével.

Kovács doktor kedves figurájában bucsuzik a debreceni közönségtől **Szigeti Jenő**, aki tíz évi debreceni színészi működése után a budapesti Magyar Színházhoz szerződve, ez estén fogja megköszöni szülővárosa közönségének megértő támogatását, mellyel itteni működése alatt pályáján kísérte. **Szigeti Jenő bucsujátékára jegyek még kaphatók rendez helyárrakkal**. Siessen a jegypénztárhoz, hogy helyet biztosítsa.

Vasárnap délután fél 4-kor: **Tökmag** (A kis senki).

Vasárnap este Kardoss Géza felléptével **Podor László** vigjáték újdonsága: **Bölcsodal**. Jegyek az összes hátralevő előadásokra már válthatók.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

## Vígyszínház.

Vigjáték világhátrákai!

Főszerepben: Werner Pitschau és

Anny Ondra

AZ ELSŐ CSÓK

Egy rakoncátlan milliós lány kalandjai 9 felvonásban.

Kísérő: Ufa Híradó, London természeti kép, A csodamajom bohózat.

## Apolló.

Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Harry Liedtke, La Jana. **VÁGYAK VÁROSA**

egy táncosnő regénye 8 felvonásban.

Megelőzi:

A VELENCEI VÉNUSZ

Színmű 8 felvonásban.

Főszerepben: Constance Talmadge és Antino Moreno.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

## METEOR-ban

SZERDÁN:

## A kifogadott.

Regényes történet 9 felvonásban Dolly Greyvel és **PENZ, HAJSZA, SZERLEM**. Kalandtörténet 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.

## A Vígyszínház ma, szerdán, és holnap csütörtökön „Az első csók” című vigjátékot mutatja be.

Vigjáték 9 felvonásban. Főszerepben: Anny Ondra és Werner Pitschau.

Anny Ondra, a dollármilliomos William Cord leánya elkényeztetett szépség. Mindenki a kedvébe jár, apja minden szeszélyét teljesíti, udvarlói klubba tömörülnek, csak hogy Annyt mentől jobban szórakoztathassák. Az elkényeztetett dollárprincess esküvő előtt áll — vőlegénye a milliósok világából való természetesen. Anny, akinek nincs irányára ez a házasság, az esküvő előtti napon megszökik hazulról és Európába hajózik. Berlinbe érve telefonál apjának Newyorkba, aki azonban megtagadja őt és még pénzt se küld neki. William Cord elhatározza, hogy leányát kigyógyítja hőbortjaiból egyszer és mindenkorra és hagyja, hogy egy kicsit a maga emberségéből próbáljon megélni. Apai gondoskodása mégis arra készíti, hogy barátjának Peters urnak, aki Berlinben tartózkodik utasítást küldjön, amelyben arra kéri, hogy kísérje szemmel Annyt. Peters el is helyezi a lányt a Nagy Áruházban, ahol Anny megismerkedik az áruház zongoristájával Walter Reimerssel. A fiatalok között szerelem fejlődik ki és amikor Annyt rakoncátlan viselkedése miatt elbocsátják az áruházból Walter is vele megy. Állás nélkül vannak mind a ketten, végre Walter egy orfeumban kap mint zongorista alkalmazást. A próbákra Anny is elkíséri és amíg Walter zongorázik, ő egy otthaveró nyílal szórakozik.

A kispártolt lány ügyessége feltűnik az orfeum igazgatójának, aki nyomban szerződött. Anny Cord, a nyilas Ámor mindaddig az orfeum első attrakciója, míg apja Berlinbe nem érkezik és szelíd kényszerrel hozza nem állja ahhoz, akit a lány amúgy is szeret, Walter Reimershez.

A filmet tizenhatéven utalják is megnevezhetik

## A „Vágyak városa” című filmet ma és holnap mutatja be az Apolló.

Dráma 8 felvonásban. Irta: Curt J. Braun. Rendezte: Max Reichmann. — Szereplők: Vendulin mester — Robert Garrison, Dodó — La Jana, Ilse — Betty Bird, Péter — Harry Liedtke. A szelthamos — Raymondo van Riel.

Valaha ismert főnyékpész volt, Vendulin mester, minthogy azonban nem tudott megbarátkozni az új fotográfiai irányokkal, elvesztette vevőkerét és üzlete pangásnak indult. Vendulin ur jobbkeze, Péter, szerelmes a főnök fiatalabbik leányába, Dodóba és el akarja venni feleségül, Péter titokban Ilse is szereti, Bendulin idősebbik leánya. Egy napon megjelenik Vendulin ur műtermében egy ur, aki azt állítja magáról, hogy egy ismert párisi revüszínház direktora és szerződéssel kínálja meg Dodót. Természetesen Dodó, aki mindig vágyódott a színpadra, boldogan elfogadja az ajánlatot. A párisi igazgató távozása után Péter közli a főnökkel, hogy sikerült kölcsön kapnia egy nagyobb összeget és hajlandó megvenni a műtermet. Egyben megkéri Dodó kezét.

Vendulin valóban eladja a műtermet Péternek, de közli vele, hogy Dodóból táncosnő lesz és a pénzt a lány utazási költségeire és toalettjeire kell fordítania. Dodót is inkább csábítja a színpad, mint az hogy Péter felesége legyen, emellegva néhány nap múlva elutazik Párisba.

Az a színház, ahol Dodó szerződést kapott, Thália helyett inkább a jazz-band muzsáját szolgálja és színésznőt a világot jelentő deszkák helyett az asztaloknál érvényesítettek képességeket. Dodó látja, hogy kihasználták a hiszékenységet és mindenáron szabadulni akar. Ez azonban nem megy könnyen, mert a tulajdonos ötven ezer frank ponálet kötött ki arra az esetre, ha Dodó megszerzi a szerződést. Dodónak természetesen nincs pénze és így kénytelen ott maradni, ő.

Amióta Péter atvette Vendulin ur műtermét, az üzlet virágzásnak indult. Péter lassanként kezd elfelejteni Dodót és egy napon boldogan konstalálja, hogy Ilse szereti, Vendulin rossz szemmel nézi Péter sikereit, sőt egy alkalommal heves szóváltás támad közöttük, amelynek következtében Vendulin elhatározza, hogy végleg Párisba költözik Dodóhoz, akitől azt hiszi, hogy unnevelt táncosnő. Párisban azonban tapasztalnia kell hogy csalódott és súlyos hibát követett el Dodó ellen, amikor engedte, hogy elfogadja a szerződést és kosarat adjon Péternek. Megtörve utazik haza, ahol Péter és Ilse nagy szeretettel fogadják.

Időközben Dodó súlyosan megbetegedik és az egyik barátja, Yvette, hazahozza őt. Eppen Péter és Ilse esküvőjére érkezik meg. Dodó örökre bucsút mond a színpadnak és csakhamar megvizsgálódik egy fiatalember mellett, aki elveszi feleségét.

## Az Apolló ma és holnap mutatja be „A velencei vénusz” című filmet.

Színmű 8 felvonásban. — Rendező: Marshall Neilen. Operatőr: George Berneo. Feliratók: Fodor Sándor. Főszereplők: Constance Talmadge és Antino Moreno.

A velencei rendőrség lázasan keresi Carlottát, akit tolvajlással gyanúsítanak. A rendőrség elől Carlotta — Wilson Kenneth gondolatjába menekül és Kenneth elrejté őt. Ez a varatlan találkozás mély impressziókat kelt Kennethben és elhatározza, hogy megreformálja a leányt, Kenneth barátja, Gilbert Gibson, aki ismeri Carlottát — váltig igyekszik lebeszélni őt a tervéről — de Kenneth megmarad a szándéka mellett. Másnap a palotájába hívja a leányt s közli vele a tervét. Carlotta kételkedik abban, hogy Kenneth komolyan akar foglalkozni vele és még aznap éjjel, nevelőapjának Marconak közönszerítésére ki akarja rabolni Kennethet. Azonban a férfi rajon erre, de finom tapintattal meghusítja Carlotta tervét.

Néhány nap múlva Velencébe érkezik Ruth Allan — Kenneth menyasszonya. — Ruth meglátja Carlottát a vőlegénye szobájában s természetesen meg van győződve arról, hogy Kenneth megcsalta őt. Carlotta valóban beleszeretett Kennethbe s a férfi észre is veszi, hogy vesztélyes játékba kezdett.

Néhány nap múlva nagy alarcosbált rendeznek a Continental szállodában. Az estély folyamán Ruth észreveszi, hogy értékes nyakéke eltűnt. Gibson Carlottát gyanúsítja — és amikor Kenneth a leány partijára áll, Ruth fel-

bontja vele eljegyzését. Carlotta nem akar tovább Kenneth útjába állni, de Kenneth bevalija neki, hogy szereti és feleségül veszi.

### AZ UJVÁROSI UTI OLVASÓ-KÖR NAGYSZABÁSÚ MŰSOROS ESTÉLYE

Folyó hó 19-én, pünkösd vasárnapján este 8 órai kezdettel az Ujvárosi uti Olvasó-kör ujonnan épült nyári helyiségében táncal egybekötött műsoros estét rendez, mely az Olvasó-körnek egyszersmind szeszonyító mulatsága is lesz. E mulatságot nagyarányú előkészületek előzik meg, mert a rendező bizottság napok óta semmi fáradságot nem kímél, hogy örök emlékeztetővé tegye a közönség előtt az Olvasó-körnek ez év első naggyüzelemmel megrendezett mulatságát.

A műsört szóló számok és egyfelvós nános szórakoztató tréfák töltik be. A szereplők általánosan ismert jó epokból vannak összeállítva, akik között ott látjuk Vajda Rózsikát, Vajda Juciát, továbbá Osváth Gyula, Sidó Zoltán, Szabó Gyula és Bogdán Zoltánt, mint a kedveltek vezetőit. Az előadások a Kör nyári helyiségének állandó színpadán folynak le, melynek lepergése után természetesen reggelig tartó tánc következik.

A rendező bizottság gondoskodása folytán sikerült elsőrendű cigányzenekart megnyerni, hogy a szünetek is szórakozást nyújtsanak a közönségnek. Különbön nem fog hiányozni az ilyen alkalommal szokásos szerpentin és konfetti csatározás sem. Meg van tehát a teljes remény arra, hogy a nagy férfi helyet nyújtó fedett nyári helyiségben valóban kedves és kellemes mulatságban lesz része mindazoknak, akik pünkösd ünnepén szórakozásra szentelt idejüket itt töltik el.

A meghívók most vannak szétküldés alatt. Bár a rendező bizottság e tekintetben is a legnagyobb körültekintéssel járt el, azonban, ha valaki tévedésből nem kapott volna, de arra igényt tart, azt az Olvasó-körben (Ujvárosi uca — ujabban — Pozsonyi ut 16. sz. a.) igényelheti. Beléptidij a reggelig tartó mulatságra mindössze 1 pengő, vigalmi adó nélkül.

## WACHA fiók

FEST TISZTIT MOS  
Simontfy uca 2. sz. (Városi bérház.)

Saját készítésű tiszta sertéshusból készült

téli szalámi

Legolcsóbb napl árban beszerezhető

Bikfalvy András,  
Péterfia uca 54. szám.



### Padiólakkek

magas fényű legkiválóbb minőségben, legegzebb színekben, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben

PIAC UCCA 10. (Bikfalvy szomszéd)

## Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabvány- és varróiskolája és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képeztetésére felvétetnek.

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolított eszeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára . . . . . 1 pengő  
Készítette Fáy-szappan színtén 1 P.

Kapható:

## Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvu gyógyszeráránban, DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

**Sport.**

**Céllövő verseny a Debreceni Torna Egyesületben.**

A Debreceni Torna Egyesület 1. és 12-én, délután 4 órai kezdettel rendezte meg az évi első házi céllövő versenyt, a céllövő szakosztály összes tagjainak indulásával.

A verseny két részből állott, egyrészt nappali és esteli céllövészetből, mely utóbbi alkalommal a versenyzők 3 percig reflektórral világított céltáblára adtak le 10 lövést.

Az eredmény teljesen kielégítő, ami Szentmiklóssy János szakosztályi elnök elvitatathatatlan érdeme. Az ideálisan működő zsűri tisztelt Kardos Géza szakszervező szakosztályi díszelnök elnöklése alatt Vrona István (DGASE) és Fliegenschne J. (DEAC) bírálták be, mint versenyzője Bösörmenyi István (DGASE) működött közre.

A verseny eredményei a következők: Szertör csoportban első Némethy Gyula, második Boskó Mihály, harmadik Péterffy Jenő. E két utóbbi versenyző között a helyezést a 10-es körök jobb aránya döntötte el, vitéz Boskó javára, 12 induló.

A fiatal haladók csoportjában első Tóth Sándor, második Pókó István, harmadik Tóth Elek. IV. Lóki Sándor, 14 induló.

A fiatal kezdők csoportjában első Tótkó Kálmán, második Lóki Antal, harmadik Révész Imre, 8 induló.

A győzteseknek és helyezetteknek a DTE elnöksége megbízásából Kardos Géza szakosztályi díszelnök lelkes sportszervezőtől áthatott beszéd kíséretében osztotta ki Debrecen város címeivel ellátott érmeiket. Minig abszolút legjobb Tóth Sándor nyerte el Kardos Géza díszlevelét: 1. szép svájci ezüst szertörrel. Az a sistemátikus nemzetvelő munka, amelyet a DTE Steinfeld István lelkes vezetése alatt folytat egy újabb gyümölcsét teremtette meg, a házi verseny rendezésével s valóban nagy reményekkel tekintünk a DTE ilyen tempóban folytatott teljes reorganizációjára.

**Rádió.**

**SZERDAI MŰSOR:**

- 9.15: Gramofonhangverseny.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05: Gödöllői Vidék Sándor és cigányzenekarának hangversenye.
- 12.25: Hírek.
- 12.35: A hangverseny folytatása.
- 1: Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.
- 2.30: Hírek, élelmiszerárak.
- 3.30: A Magyar Rádió Újság „Morse” tanfolyama.
- 4.10: Paulini Béla felolvasása: „Régi történetek”.
- 4.45: Időjelzés, időjárás és hírek.
- 5.10: Gerzevich Tibor egyetemi tanár, a római magyar intézet igazgatójának előadása: „A modern olasz művészet”.
- 5.40: Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Berg Ottó karmagy.
- 6.45: Rádióamatörposta.
- 7.20: Olasz nyelvoktatás.
- 8: Hangverseny. Közreműködik: Stefániai Imre (zongora), Hubay Jenő dr. (hegedű), Gábrriel Ferenc (2. hegedű), Zsolt Nándor (mélyhegedű), Zsomboky Miklós (gordonka). 1. Zsolt Nándor: Quintett. 2. Brahms: F-moll quintett.
- 9.15: Előadás a Studióból.
- 10.45: Lukács György dr.: „A magyar könyv és a külföld”.
- Utána: kb.
- 11.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és löversenyeredmények.

**Rajszin-barack**  
**Besztercei muskotály**  
**Gyökéres szőlő, 2 éves**  
 érkezett  
**BETHLEN UCCA 5.**

**CSARNOK**

**A rossz vicc.**

Írta: S. Lajos Károly.

A pilóta szája elé húzta a beszélő készülék kagylóját.

— Most megyünk át a Dunán. — szölt hátra utasához, a dugdazdag nagy iparoshoz, ki nem annyira gyorsaság kedvéért, mint inkább bátorsága fitoktatása miatt szállt a kabinba.

— Milyen magasan vagyunk? — kérdezte.

— 1500 méter!

— Oh ez semmi! — kérkedett kezdetlenül az utas. — a háború alatt négyezeretnél ugrottam le! Természetesen ejtőernyővel!

A pilóta meg sem moccant.

— Ugy? Az szép!

Hozzá még óriási viharban! Kérkedés nélkül mondhatom, én tudok utalkodni a lélekjelenléttem!

— Bizony az fontos!

— Hígyje el, kedves barátom, én már kijártam ezt az iskolát!

Mint a sebő nyíl repült a sző. A pilóta nem válaszolt, mert hátratta ez a fölénykedő hang. Egy ilyen senki, vastag pénzeszsák, mer vele a foglalkozásáról így beszél. Na várj!

Gyenge mosoly buzdított arcára, aztán egy pár tünnetű, ideges modulatot tett és leállította a motort. Tetetett komolysággal nézett hátra: Baj van! Zuhannak! — Kezében azonban szilárdan pihent a magassági kormány.

Szép siklóban korozott a gépműr, a nagyiparost pedig, aki az előbb még tantarthatatlan biztonsággal pözöl üléseben, intőzatos félelem fogta el. A gép kisebb-nagyobb esékekkel zuhant a néhol ritka, máshol szelők tömörített levegőben s az utas gyorsra lötkavart, a feje szédült. Végtagjaiban a erek kalapácsal verték. Szemei elött forgott a világ, az alattuk gödében álló szantóföldek vert hadlái gomolygáltak össze-vissza, egyszer feje fölött.

.....

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolatic-hagykőházából.

Kassa, 12.15: Gramofonhangverseny. 4.10: A szalonzenekar hangversenye. — 7.50: Anton Dvorak „Rekviem”-jének közvetítése Prágából.

Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.20: Déli hangverseny. 1.35: Jazz-band. — 4.30: Gyermekkarének. 5: Rádió-kvintett. 8.30: Könnyű zene. 9.05: Egy vigjáték közvetítése. 10: Rádió-kvintett. — 10.30: Szórakoztató zene.

Pozsony, 4.30: Délutáni hangverseny. 5.30: Gyermekmesék. 7.05: L. Novák: „A detektív” című vigjátékának közvetítése Brünmből. 7.30: Anton Dvorak „Rekviem”-jének közvetítése Prágából.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 4.20: Gyermekóra. — 4.30: Bábszínház. 7.05: Egy hangjáték közvetítése Brünmből. 7.50: A. Dvorak „Rekviem”-jének közvetítése.

Róma, 1: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 8.45: G. Rossini „La Cambiale Di Matrimonio” című operájának közvetítése.

Wien, 11: Déllelőtti hangverseny. — 9: Könnyű zene.

**Vásárok jegyzéke.**

Május 15-én. Erdős, Keresztiget, Nyarad, Okány, Pétervására. Lás és marhavásár: Bajna, Sertés- és kirakodóvásár: Rudabánya, Kirakodóvásár: Simentornya.

Május 18-án. Endrőd, Kapcsmérő (sertésvásár nines), Marha- és kirakodóvásár: Óriszentpéter, Állatvásár: Szegvár.

Május 19-én. Uppest, Kirakodóvásár: Szegvár.

Május 20-án. Katymár, Lajosmizse, Tápiszentmárton.

Május 21-én. Csurgó (sertésvásár nines), Dnávafok, Fertőszentmiklós, Kisbárapáti, Gyöngyös, Komló, Lepsény, Nógrád, Somogyvár (sertésvásár nines), Szamosszeg, Zalaegecszeg, Zalaszántó, Állatvásár: Dunaföldvár, Szombathely, Tamási (sertésvásár nines), Tata (sertésvásár nines), Salgótarján, Sertés- és kirakodóvásár: Rajka, Marha- és kirakodóvásár: Répceszentgyörgy, Kirakodóvásár: Tatabánya.

Május 22-én. Balmazújváros, Csapod, Igal (sertésvásár nines), Mucsi (sertésvásár nines), Somogy-zob (sertésvásár nines), Zalaszentlászló (sertésvásár nines), Kirakodóvásár: Dunaföldvár, Salgótarján, Tamási, Sertés- és kirakodóvásár: Tata.

Május 23-án. Badrogkeresztúr, Tatabaj, Tel, Váraszabere (sertésvásár nines).

Május 25-én. Bátó (sertésvásár nines) Cibakhaza, Görcsöny, Himesháza, Nagyrakos, Zala (sertésvásár nines), Állatvásár: Hódmezővásárhely.

mászor meg a kabin ablakkal szemben látta megcsillanni a Duna zöldes felületét. A halálfélelem utótt bélyegget homlokára, torka szakadtából tört ki belőle az élnyágyás.

— A vagyonom, minden ami az enyém, mindennem a magáé, ha megmennt! — Ordított verejtekezve. Két gyermeke, a feleségem vár, nehagyjon elveszni!

Az önkivételben kifejtett szavak balzsamos elgőzölgésként hullottak a pilótára.

Azt hiszi, az én életem semmi? kértezte csodálatos hidegvérrel.

Igen, igen, azért is!

— Megpróbálom, ha bár nincs idő! — Istenem!...

A pilóta keveset motoszkált a láb-szerkezetnél, megfogott egy-két csavart, aztán a mindenféle görbülő rézesöveket tapogatta és egyszerre hirtelen fölberregt a gép. A magassági kormány helyre billent és a pilóta ránevetett utasára.

— Ez nem volt négy és félezer méter, csak ötszáz, mégpedig siklóban és mégis mennyire oda volt!... Azért nem haragszok rád uram, hogy megakartam bizonyosodni afelől, mi igaz abból, az ejtőernyő történetéből, meg a négy és félezer méterből, ugy-e nem? De, ha igen, ha parancsolja, megtehetjük még egyszer! — inceskedett nevetve.

Dühös, fagyos halgatás volt a válasza.

Nehezen mult negyedórak után kizöldült a szarkeségből a repülőter pázsitja. Kelesónos sőtájtással végződött az út.

A beszállásnál megvető pillantással, bucsú nélkül távozott az utas. A pilóta nevetve húzta fel a vállát.

.....

k óvasár: Répceszentgyörgy, Kirakodóvásár: Tatabánya.

Május 22-én. Balmazújváros, Csapod, Igal (sertésvásár nines), Mucsi (sertésvásár nines), Somogy-zob (sertésvásár nines), Zalaszentlászló (sertésvásár nines), Kirakodóvásár: Dunaföldvár, Salgótarján, Tamási, Sertés- és kirakodóvásár: Tata.

Május 23-án. Badrogkeresztúr, Tatabaj, Tel, Váraszabere (sertésvásár nines).

Május 25-én. Bátó (sertésvásár nines) Cibakhaza, Görcsöny, Himesháza, Nagyrakos, Zala (sertésvásár nines), Állatvásár: Hódmezővásárhely.

**Soffőr**

vizsgára szakszerűen műhelyi gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésessel. Erzsébet ucca 28. szám.

**Tőzsde.**

A pengő: 90.52 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2029, London 2519 fél, Newyork 51.930, Brüsszel 7210 Milánó 2719, Madrid 7395, Amszterdam 20.882 fél, Berlin 12.316, Bécs 7296 fél, Szófia 375, Prága 1536, Varsó 5225, Budapest 9052 fél, Belgrád 912 fél, Bukarest 308.

Terménytőzsde Buza tiszai 77-es 24.75—25.05, 78-as 25—25.30, 79-es 25.30—25.50, 80-as 25.55—25.75, felsőtiszai 77-es 24.30—24.60, 78-as 24.55—24.85, 79-es 24.85—25.10, 80-as 25.10—25.30, dunántúli 77-es 24.10—24.35, 78-as 24.35—24.65, 79-es 24.65—24.85, 80-as 24.80—25. Rozs 20.75—20.85, takárpa 26—26.25, sörárpa 27.50—28.50, köles 27.50—28.50, tengeri 28.80—29.20, zab I. 25.—25.25, korpa 17.25—17.50.

**Hirdetmény.**

Az egyházi választók névjegyzéke, folyó 1929. évi május hó 16-ik napjától május hó 30-ik napjáig bezárólag közszemlére kitétetik. Megtekinthető az egyházi hivatalban a jelzett napokon délelőtt 8—1 órak között és ugyanekkor ugyanott lehet ellene felszólalást az egyházi l. t. c. 19. §-a alapján, írásban beadni.

Debrecen, 1929 május 11. napján.

A debreceni református egyház elnöksége.

A városházától tizenkét percre fekvő

ezerszáz öles

**PARK**

fenyőkkel, szobrokkal, virágállványokkal, az épületben

**három szoba, konyha, cselédszoba, fürdőszobával,**

két nagy terrasszal, a park utjai virágdiszes villamos oszlopokkal ellátva **bérbe kiadó.**

Mélyfürásu kitünő jó víz, viztorony, négyezerliteres tartállyal. Bővebbet a Debreceni Újság kiadóhivatalában.

**Reuma, köszvény, csusz**

Ischia és minden meghűlésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a **REPARATOR**

Minden patikában, de csak a lent látható eredeti csomagolásban kapható. Ára 1 pengő 60 fillér.



A REPARATOR 40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedörzsölőszert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szaggatásban, meghűlésből származó fájdalmakban és egyszer próbát tettek a Reparatorral, nem győzik eléggé dicsérni jótékony hatását. A Reparator ritka növények alkatrészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reparator a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kipróbált gyógyanyagot a beteg testrészebe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre. A Reparator bedörzsölés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak. Főraktár: Krieger Gy. gyógyszerár Budapest VIII.

# Apró hirdetések

## LEVELEZÉS

**Nárcis**  
Házmester, én sem adtam, Nyáron sokat autózunk, Boldogtalan aszszony, Uri fiu, Szórakozunk jeligére levél van a Hajdúföld kiadóba.

**Megnősülne**  
keresztény vasutas feleségül venne egyszerűbb nőt 55 évesig, nőülne nagy városban lakó vagyonos keresztény uriember, feleségül venne 40 évesig urinót, férjhezmenne cagyónis keresztény urinó tisztviselőhöz 50 évesig. Érdeklődni: Batthyány 13. Ügynökségnél az udvarban. 6555-b

## Ajánlat.

**Elsőrendű**  
étkezési burgonya kapható 14 fillérért, valamint olcsó sertésburgonya kicsinyben, nagyban Hoffernél, Hunyadi uca 18. Telefon 14-31. 6587-b

**Két**  
szoba, irodának is alkalmas, kiadó. Püspöki palota, földszint 21. 6586-b

**Üzlethelyiség**  
Csapó u. 56 sz. a. kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 6578-c

**Kézimunkák**  
legújabbak és szőnyegek jutányosan Molnár kézimunka, szőnyegüzletében, Piac uca 40. 6585-a

**Két**  
szép parkettes szoba, előszoba, konyha stb. mellékhelyiségekből álló első emeleti ucai lakás augusztus 1-re kiadó. Darabos u. 1. Bővebbet a földszinten, Balázsnál. 6584-a

**Csinosan**  
butorozott ucai különbejárati szoba kiadó. — Hatvan uca 64. 6583-a

**Jó**  
izletes házi ebédkoszt kapható. Arany János u. 89., udvari lakásban. 6582-c

**Különbejárati**  
butorozott ucai szoba kiadó. József kir. h. u. 8 6579-a

**Bor**  
68 fillér. kitünő zamatu, asztali Dénesnél, Cegléd uca 22. 6580-c

**Butorozott**  
szoba, kapualatti teljesen különbejárattal elcséjére kiadó. Széchenyi u. 18. 6581-a

**Férfi**  
panama kalap 10 P, seelyem panama apacing 9 P, övök 2 pengőtől — Frank Imrénél, Arany-Bika épület. 6556-d

**Mosni,**  
takarítási elmegek, jutányos árért. Darabos u. 42., ajtó 3. 6571-b

**Csinosan**  
butorozott szoba azonnal kiadó — fürdőszoba használatl. Csapó 6. Nőknek. 7382-a

**Poloskát,**  
patkányt felelősséggel irtók. Irtószert megrendelésre kapható. Hatóságilag engedélyezett féregirtó. Margitay Zoltán Árpád-tér 41. 6566-b

**Egy**  
nő 15-re kvártélyt kaphat, József kir. herceg uca 50. 6563-a

**Különbejárati**  
butorozott ucai szoba kiadó. József kir. herceg uca 8. 6565-a

**Különbejárati**  
ucai butorozott szoba, Vigkedvő Mihály u. 15. szám alatt kiadó, június 1-re. 1052

**Két**  
ucai lakás, egy két kétszoba, konyha s egy szoba, konyha lakás kiadó. Csokonai u. 44. 617

**Két**  
szoba, konyha, speiz — mellékhelyiséggel azonnal kiadó, a központban, Iskola uca 8. 3436

**Olcsó**  
nyaralás, portmentes helyen, butorozott tiszta, csendes szoba kiadó. — Bővebbet Szent Anna 56 asztalosnál. Ugyanott finom ülő butorok eladók. 6573-c

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Piac 21., emelet. 6575-a

**Izletes**  
kóser koszt kapható — Glattsteinnénál, Piac u. 71. 6572-c

**Forgács**  
hölgyfodrász Hungáriapalotában fővárosi jó munkáerőkkel végeztet tartós ondolást, speciális hajvégást, hajfestést, manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. — (Külön urifodrászat.) 6417-c

**Poloskairtást**  
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalkoz. Poloskaszer és patkányster kapható. 8—41. telefonszám hívni. Kossuth uca 47. Nánássy. 6005-c

**Örökbe**  
adnám 29 hónapos fiamat jobb családhoz. — Cim a kiadóhivatalban. 3417

**Ugorka**  
ecetes és vizes 5 literes üvegekben P 3.50, kilométer kg.-ként 50 fillérért kapható Turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6—68. 6464-c

**Gallértisztítás**  
tükröfénnyel 8 fillér. Libándy, Péterfia u. 4. 649

**Nyaralóknak**  
is igen kellemes (parkirozott udvar) egy nagy szoba, esetleg konyha butorozva vagy anélkül azonnal kiadó. Nagyerdei erdő. Martinavich uca 3. 2989

**Földszinti**  
iroda, vagy üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet d. u. 4—6-ig Kölcseyegélyzó pénztár. 3384

**25 év óta**  
fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetések, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúk felállítását és javítását felelősséggel vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

**Műhelynek**  
is alkalmas nagy udvarra nyíló szoba, kamarával kiadó. Szép butorozott szoba 2 nő vagy férfinak kiadó. Percec uca 5. szám. 3431

**Egy**  
ügyes kiszolgáló leány ajánlkozik divatárú üzletbe, jó bizonyítványval. Cim a kiadóban. 3429

**Árva**  
leány elmenne házvezető nőnek magános nőhöz, vagy férjhez. Cim a kiadóban. 3430

**Kiadó**  
kettő szoba, egy konyha egy kamara, félszer, baromfiól, disznóól gőréval, udvaron levő gyümölcsös. Acél uca 87. 990

**Ócskavasúzet**  
kiszállomás megett. Telefon 6-28. Fizetek kilogrammonként kovácsvasért 45 fillért, csontért 7 fillért. Építkezéshez sima vasgerenda minden mértben olcsón kapható. 6429-c

**Iroda**  
vagy raktárhelyiség — több szobából álló lakás azonnal kiadó. Rákóczi uca 12. 3378

**Kárpitos**  
munkát, újat és átdolgozásokat legolcsóbban készítek. Kész garnitúrák, hencserek, matrácok raktáron. Varga József, Piac uca 44. udvarban. Telefon 16—54.

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, — speiz, kamara, villanyvilágítás, gyermektelen vagy nagy gyermekes családnak június 1-re. Sámsoni ut 1. 6520-b

**Bodrogkereszturi**  
falkövet legolcsóbban vehet Nagy Benő mérnök-nél, Rákóczi uca 35. Telefon: 12-00. 6502-a

**Csinosan**  
butorozott szoba, nem különbejárati, kiadó. — Széchenyi uca 13. sz. 3418

**Istállók**  
5, 10, 15 drb. jószágra közvetlen vágóhid mellett Onossay uca. 5. sz. bérbeadók. 6539

**100 pengőt**  
fizetek annak, aki engem gépzési álláshoz juttat. Horváth János gépész, Diósgyőr, papírgyártelep. 3390

**Buzakenyérliszt,**  
28 fillér, friss tengeri-liszt, fűszerárak legolcsóbban Horváth liszt-raktárban. Degenfeldtér 1. Sas uca sarkán. 3367

**Miklós**  
ucca 4., 2 szoba irodahelyiségek kiadó. 6506-c

**Különbejárati**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Rákóczi uca 35. sz. alatt. 6501-c

**Kiadó**  
augusztus 1-re uri lakás 2 szoba, előszoba, konyha, speiz és mellékhelyiségek. Kandia 5., ház tulajdonosnál. 64666-a

**Kiadó**  
azonnal beköltözhető — ujonnan festett egy szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló uri lakás. Telek uca 13. 3435

**Két**  
intelligens izr. uri embernek 2 ágy kiadó. Csokonai uca 34. szám. 3433

**Butorozott**  
ucai igen kellemes szoba 2—3 személynek kiadó. Bika bérház, mozi udvar, fél em. 6. 3432

**Finom**  
babakelengye komplett, eladó. Bővebbet Deutsch Albert és Fia. 6553-b

**Kiadó**  
Jókai u. 6. augusztus 1-re egy háromszobás, négyosztás teljes komfortos új lakás. 1047

**Butorozott**  
udvari kis szoba azonnal kiadó. Ispotály u. 13. szám. 3430

**Ucai**  
2 szoba, konyhából álló szuterin lakás, villany kiadó május 15-re. Csokonai u. 44. sz. 608

**Egy**  
liter bor, zamatos vegyes faj 72—80, 1 pengő, 1 P 20. Glück, Péterfia u. 76. 615

**Ucai**  
nagy irodahelyiségek, — udvari irodahelyiség, tíz méteres világos betonos pince Deák Ferenc uca 6. alatt kiadók. Értekezni délelőtt 10—11-ig dr. Sajó ügyvédnél. 6300-d

**Fehérneműt**  
varni, javítani házhoz megyek. Tóth Eszter. Mester u. 15. sz., 3 ajtó. 609

**Fajborok**  
sajáttermésű, édes, magas fokú és új litérenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

**Férfikalapok,**  
fehérneműk, gyönyörű nyakkendő újdonságok, szencziós olcsó árban beszerezhetők Frank Imrénél, csak az Arany Bika épületében, főbejárat mellett. 6319-d

**Eladó**  
egy fiatal Umráth 6 Hp. 7 légköros huzatos kazán vagy esélésre kiadó. Derecske, Árpád u. 514. 3354

**Gleditschia**  
élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 2.— pengő. József kir herceg u. 22. sz. 5663-d

**Két**  
ucai szoba, előszobával azonnal kiadó, esetleg külön-külön is. Értekezni 2—5-ig. Csapó uca 10. emelet. 1049

**Péterfia u. 2.**  
száma házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekből álló 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában kizárólag délután 2 és három óra közötti időben a Péterfia u. 2. szám alatt. 3407

**Takarékossági**  
könyvecskével 6 havi részletfizetésre készpénz áron vásárolhat órát, ékszer, ezüstneműt Engel László, ezélt Lőfkovits Arthur és Társa ékszerésznél, Piac uca 52. Megyeháza mellett. 6407-c

**Két**  
nagy veranda ablak eladó. Tompa Mihály uca 5. 6559-a

**Eladó**  
használt cipőfelsőrész varrógép, megtekinthető délután, Török Bálint uca 25. 6566-a

**Zongora**  
eladó, vagy bérbeadó. — Teleki uca 34. 6567-c

**Fényképezőgép**  
9—12-es, lábbal, kazetával, homályos lámpával, másoló keretekkel, használt állapotban kiadó 30 Pért eladó. Cim a Hajdúföldnél.

**Eladó**  
egy szalongamitúra. — Cim a kiadóhivatalban. 599

**Házhely**  
400 négyszögöl szőlős, uri negyedben Jerkón eladó. Újkert Jerkó u. 42. 996

**Rendőrségi**  
palota mellett nyitandó Blaha Lujza utcában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

**Országosmértű**  
beépített keret többszáz eladó. Ugyanott magános nyugdíjas egyén állandó otthonot talál. Tóth Erzsébet, Nyirábrány. 1050

**Jégszekrény,**  
középnagyságú jó állapotban eladó. Fischer, Hatvan uca 1. 6469-c

**Használt**  
férfiöltöny, cipők és fémhüvely eladók. Zöldfa uca 15. 6467-a

**Eladó**  
a Burgondia uca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946

**Eladó**  
a tagosítás alatt levő téglási határban 25 magyar hold föld, a közös erdőből és legelőből járó 10 rész, illetőséggel együtt egészben vagy kisebb tételekben is. — Személyesen vagy levélben Derecskére a tulajdonosnál Csizmadia Lajos volt rendőrbiztosnál lehet érdeklődni.

**Kerítéshez**  
való tüviskes drót akácfa oszloppal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3416

**Egy**  
Clayton - Schuttleworth féle alig használt nagygon jókarban levő cséplőgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó. Értekezni mindennap délután 4—6 órák között dr. Ruzska István ügyvéd irodájában, — Debrecen, Király u. 2. 3347

**Debrecen**  
forgalmas helyen ház-helyek részletfizetésre, előnyös áron kaphatók. Értekezni lehet a Gazdasági Takarékpénztár r.-t.-nál, Debrecen Király u. 2. I. emelet, — mindennap az üzleti órákon kívül is, d. u. 4—5 óra között. 3348

**Ötszobás,**  
fürdőszobás, alapincézett villa, gyönyörű 300 négy szögletes parkban, 2 évi befizetésre, huszonegyezer pengőért eladó. Értekezni henti dr. Sajó ügyvédnél Deák Ferenc uca 6. 6444-c

**Kiadó**  
azonnal beköltözhető — ujonnan festett egy szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló uri lakás. Telek uca 13. 3435

**Két**  
intelligens izr. uri embernek 2 ágy kiadó. Csokonai uca 34. szám. 3433

**Butorozott**  
ucai igen kellemes szoba 2—3 személynek kiadó. Bika bérház, mozi udvar, fél em. 6. 3432

**Finom**  
babakelengye komplett, eladó. Bővebbet Deutsch Albert és Fia. 6553-b

**Kiadó**  
Jókai u. 6. augusztus 1-re egy háromszobás, négyosztás teljes komfortos új lakás. 1047

**Butorozott**  
udvari kis szoba azonnal kiadó. Ispotály u. 13. szám. 3430

**Ucai**  
2 szoba, konyhából álló szuterin lakás, villany kiadó május 15-re. Csokonai u. 44. sz. 608

**Egy**  
liter bor, zamatos vegyes faj 72—80, 1 pengő, 1 P 20. Glück, Péterfia u. 76. 615

**Ucai**  
nagy irodahelyiségek, — udvari irodahelyiség, tíz méteres világos betonos pince Deák Ferenc uca 6. alatt kiadók. Értekezni délelőtt 10—11-ig dr. Sajó ügyvédnél. 6300-d

**Fehérneműt**  
varni, javítani házhoz megyek. Tóth Eszter. Mester u. 15. sz., 3 ajtó. 609

**Fajborok**  
sajáttermésű, édes, magas fokú és új litérenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

**Férfikalapok,**  
fehérneműk, gyönyörű nyakkendő újdonságok, szencziós olcsó árban beszerezhetők Frank Imrénél, csak az Arany Bika épületében, főbejárat mellett. 6319-d

**Eladó**  
egy fiatal Umráth 6 Hp. 7 légköros huzatos kazán vagy esélésre kiadó. Derecske, Árpád u. 514. 3354

**Gleditschia**  
élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 2.— pengő. József kir herceg u. 22. sz. 5663-d

**Két**  
ucai szoba, előszobával azonnal kiadó, esetleg külön-külön is. Értekezni 2—5-ig. Csapó uca 10. emelet. 1049

**Péterfia u. 2.**  
száma házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekből álló 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában kizárólag délután 2 és három óra közötti időben a Péterfia u. 2. szám alatt. 3407

**Takarékossági**  
könyvecskével 6 havi részletfizetésre készpénz áron vásárolhat órát, ékszer, ezüstneműt Engel László, ezélt Lőfkovits Arthur és Társa ékszerésznél, Piac uca 52. Megyeháza mellett. 6407-c

**Két**  
nagy veranda ablak eladó. Tompa Mihály uca 5. 6559-a

**Eladó**  
használt cipőfelsőrész varrógép, megtekinthető délután, Török Bálint uca 25. 6566-a

**Zongora**  
eladó, vagy bérbeadó. — Teleki uca 34. 6567-c

**Fényképezőgép**  
9—12-es, lábbal, kazetával, homályos lámpával, másoló keretekkel, használt állapotban kiadó 30 Pért eladó. Cim a Hajdúföldnél.

**Eladó**  
egy szalongamitúra. — Cim a kiadóhivatalban. 599

**Házhely**  
400 négyszögöl szőlős, uri negyedben Jerkón eladó. Újkert Jerkó u. 42. 996

**Rendőrségi**  
palota mellett nyitandó Blaha Lujza utcában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

**Országosmértű**  
beépített keret többszáz eladó. Ugyanott magános nyugdíjas egyén állandó otthonot talál. Tóth Erzsébet, Nyirábrány. 1050

**Jégszekrény,**  
középnagyságú jó állapotban eladó. Fischer, Hatvan uca 1. 6469-c

**Használt**  
férfiöltöny, cipők és fémhüvely eladók. Zöldfa uca 15. 6467-a

**Eladó**  
a Burgondia uca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946

**Eladó**  
a tagosítás alatt levő téglási határban 25 magyar hold föld, a közös erdőből és legelőből járó 10 rész, illetőséggel együtt egészben vagy kisebb tételekben is. — Személyesen vagy levélben Derecskére a tulajdonosnál Csizmadia Lajos volt rendőrbiztosnál lehet érdeklődni.

**Kerítéshez**  
való tüviskes drót akácfa oszloppal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3416

**Egy**  
Clayton - Schuttleworth féle alig használt nagygon jókarban levő cséplőgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó. Értekezni mindennap délután 4—6 órák között dr. Ruzska István ügyvéd irodájában, — Debrecen, Király u. 2. 3347

**Debrecen**  
forgalmas helyen ház-helyek részletfizetésre, előnyös áron kaphatók. Értekezni lehet a Gazdasági Takarékpénztár r.-t.-nál, Debrecen Király u. 2. I. emelet, — mindennap az üzleti órákon kívül is, d. u. 4—5 óra között. 3348

**Ötszobás,**  
fürdőszobás, alapincézett villa, gyönyörű 300 négy szögletes parkban, 2 évi befizetésre, huszonegyezer pengőért eladó. Értekezni henti dr. Sajó ügyvédnél Deák Ferenc uca 6. 6444-c

**Kiadó**  
azonnal beköltözhető — ujonnan festett egy szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló uri lakás. Telek uca 13. 3435

**Két**  
intelligens izr. uri embernek 2 ágy kiadó. Csokonai uca 34. szám. 3433

**Butorozott**  
ucai igen kellemes szoba 2—3 személynek kiadó. Bika bérház, mozi udvar, fél em. 6. 3432

**Finom**  
babakelengye komplett, eladó. Bővebbet Deutsch Albert és Fia. 6553-b

**Kiadó**  
Jókai u. 6. augusztus 1-re egy háromszobás, négyosztás teljes komfortos új lakás. 1047

**Butorozott**  
udvari kis szoba azonnal kiadó. Ispotály u. 13. szám. 3430

**Ucai**  
2 szoba, konyhából álló szuterin lakás, villany kiadó május 15-re. Csokonai u. 44. sz. 608

**Egy**  
liter bor, zamatos vegyes faj 72—80, 1 pengő, 1 P 20. Glück, Péterfia u. 76. 615

**Ucai**  
nagy irodahelyiségek, — udvari irodahelyiség, tíz méteres világos betonos pince Deák Ferenc uca 6. alatt kiadók. Értekezni délelőtt 10—11-ig dr. Sajó ügyvédnél. 6300-d

**Fehérneműt**  
varni, javítani házhoz megyek. Tóth Eszter. Mester u. 15. sz., 3 ajtó. 609

**Fajborok**  
sajáttermésű, édes, magas fokú és új litérenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

**Férfikalapok,**  
fehérneműk, gyönyörű nyakkendő újdonságok, szencziós olcsó árban beszerezhetők Frank Imrénél, csak az Arany Bika épületében, főbejárat mellett. 6319-d

**Eladó**  
egy fiatal Umráth 6 Hp. 7 légköros huzatos kazán vagy esélésre kiadó. Derecske, Árpád u. 514. 3354

**Gleditschia**  
élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 2.— pengő. József kir herceg u. 22. sz. 5663-d

**Két**  
ucai szoba, előszobával azonnal kiadó, esetleg külön-külön is. Értekezni 2—5-ig. Csapó uca 10. emelet. 1049

**Péterfia u. 2.**  
száma házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekből álló 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában kizárólag délután 2 és három óra közötti időben a Péterfia u. 2. szám alatt. 3407

**Takarékossági**  
könyvecskével 6 havi részletfizetésre készpénz áron vásárolhat órát, ékszer, ezüstneműt Engel László, ezélt Lőfkovits Arthur és Társa ékszerésznél, Piac uca 52. Megyeháza mellett. 6407-c

**Két**  
nagy veranda ablak eladó. Tompa Mihály uca 5. 6559-a

**Eladó**  
használt cipőfelsőrész varrógép, megtekinthető délután, Török Bálint uca 25. 6566-a

**Zongora**  
eladó, vagy bérbeadó. — Teleki uca 34. 6567-c

**Fényképezőgép**  
9—12-es, lábbal, kazetával, homályos lámpával, másoló keretekkel, használt állapotban kiadó 30 Pért eladó. Cim a Hajdúföldnél.

**Eladó**  
egy szalongamitúra. — Cim a kiadóhivatalban. 599

**Házhely**  
400 négyszögöl szőlős, uri negyedben Jerkón eladó. Újkert Jerkó u. 42. 996

**Rendőrségi**  
palota mellett nyitandó Blaha Lujza utcában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

**Országosmértű**  
beépített keret többszáz eladó. Ugyanott magános nyugdíjas egyén állandó otthonot talál. Tóth Erzsébet, Nyirábrány. 1050

**Jégszekrény,**  
középnagyságú jó állapotban eladó. Fischer, Hatvan uca 1. 6469-c

**Használt**  
férfiöltöny, cipők és fémhüvely eladók. Zöldfa uca 15. 6467-a

**Eladó**  
a Burgondia uca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946

**Eladó**  
a tagosítás alatt levő téglási határban 25 magyar hold föld, a közös erdőből és legelőből járó 10 rész, illetőséggel együtt egészben vagy kisebb tételekben is. — Személyesen vagy levélben Derecskére a tulajdonosnál Csizmadia Lajos volt rendőrbiztosnál lehet érdeklődni.

**Kerítéshez**  
való tüviskes drót akácfa oszloppal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3416

**Egy**  
Clayton - Schuttleworth féle alig használt nagygon jókarban levő cséplőgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó. Értekezni mindennap délután 4—6 órák között dr. Ruzska István ügyvéd irodájában, — Debrecen, Király u. 2. 3347

**Debrecen**  
forgalmas helyen ház-helyek részletfizetésre, előnyös áron kaphatók. Értekezni lehet a Gazdasági Takarékpénztár r.-t.-nál, Debrecen Király u. 2. I. emelet, — mindennap az üzleti órákon kívül is, d. u. 4—5 óra között. 3348

**Ötszobás,**  
fürdőszobás, alapincézett villa, gyönyörű 300 négy szögletes parkban, 2 évi befizetésre, huszonegyezer pengőért eladó. Értekezni henti dr. Sajó ügyvédnél Deák Ferenc uca 6. 6444-c

**Kiadó**  
azonnal beköltözhető — ujonnan festett egy szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló uri lakás. Telek uca 13. 3435

**Két**  
intelligens izr. uri embernek 2 ágy kiadó. Csokonai uca 34. szám. 3433

**Butorozott**  
ucai igen kellemes szoba 2—3 személynek kiadó. Bika bérház, mozi udvar, fél em. 6. 3432

**Finom**  
babakelengye komplett, eladó. Bővebbet Deutsch Albert és Fia. 6553-b

**Kiadó**  
Jókai u. 6. augusztus 1-re egy háromszobás, négyosztás teljes komfortos új lakás. 1047

**Butorozott**  
udvari kis szoba azonnal kiadó. Ispotály u. 13. szám. 3430

**Ucai**  
2 szoba, konyhából álló szuterin lakás, villany kiadó május 15-re. Csokonai u. 44. sz. 608

**Egy**  
liter bor, zamatos vegyes faj 72—80, 1 pengő, 1 P 20. Glück, Péterfia u. 76. 615

**Ucai**  
nagy irodahelyiségek, — udvari irodahelyiség, tíz méteres világos betonos pince Deák Ferenc uca 6. alatt kiadók. Értekezni délelőtt 10—11-ig dr. Sajó ügyvédnél. 6300-d

**Fehérneműt**  
varni, javítani házhoz megyek. Tóth Eszter. Mester u. 15. sz., 3 ajtó. 609

**Fajborok**  
sajáttermésű, édes, magas fokú és új litérenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

**Férfikalapok,**  
fehérneműk, gyönyörű nyakkendő újdonságok, szencziós olcsó árban beszerezhetők Frank Imrénél, csak az Arany Bika épületében, főbejárat mellett. 6319-d

**Eladó**  
egy fiatal Umráth 6 Hp. 7 légköros huzatos kazán vagy esélésre kiadó. Derecske, Árpád u. 514. 3354

**Gleditschia**  
élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 2.— pengő. József kir herceg u. 22. sz. 5663-d

**Két**  
ucai szoba, előszobával azonnal kiadó, esetleg külön-külön is. Értekezni 2—5-ig. Csapó uca 10. emelet. 1049

**Péterfia u. 2.**  
száma házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekből álló 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában kizárólag délután 2 és három óra közötti időben a Péterfia u. 2. szám alatt. 3407

**Takarékossági**  
könyvecskével 6 havi részletfizetésre készpénz áron vásárolhat órát, ékszer, ezüstneműt Engel László, ezélt Lőfkovits Arthur és Társa ékszerésznél, Piac uca 52. Megyeháza mellett. 6407-c

**Két**  
nagy veranda ablak eladó. Tompa Mihály uca 5. 6559-a

**Eladó**  
használt cipőfelsőrész varrógép, megtekinthető délután, Török Bálint uca 25. 6566-a

**Zongora**  
eladó, vagy bérbeadó. — Teleki uca 34. 6567-c

**Fényképezőgép**  
9—12-es, lábbal, kazetával, homályos lámpával, másoló keretekkel, használt állapotban kiadó 30 Pért eladó. Cim a Hajdúföldnél.

**Eladó**  
egy szalongamitúra. — Cim a kiadóhivatalban. 599

**Házhely**  
400 négyszögöl szőlős, uri negyedben Jerkón eladó. Újkert Jerkó u. 42. 996

**Rendőrségi**  
palota mellett nyitandó Blaha Lujza utcában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

**Országosmértű**  
beépített keret többszáz eladó. Ugyanott magános nyugdíjas egyén állandó otthonot talál. Tóth Erzsébet, Nyirábrány. 1050

**Jégszekrény,**  
középnagyságú jó állapotban eladó. Fischer, Hatvan uca 1. 6469-c

**Használt**  
férfiöltöny, cipők és fémhüvely eladók. Zöldfa uca 15. 6467-a

**Eladó**  
a Burgondia uca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946

**Eladó**  
a tagosítás alatt levő téglási határban 25 magyar hold föld, a közös erdőből és legelőből járó 10 rész, illetőséggel együtt egészben vagy kisebb tételekben is. — Személyesen vagy levélben Derecskére a tulajdonosnál Csizmadia Lajos volt rendőrbiztosnál lehet érdeklődni.

**Kerítéshez**  
való tüviskes drót akácfa oszloppal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3416

**Egy**  
Clayton - Schuttleworth féle alig használt nagygon jókarban levő cséplőgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó. Értekezni mindennap délután 4—6 órák között dr. Ruzska István ügyvéd irodájában, — Debrecen, Király u. 2. 3347

**Debrecen**  
forgalmas helyen ház-helyek részletfizetésre, előnyös áron kaphatók. Értekezni lehet a Gazdasági Takarékpénztár r.-t.-nál, Debrecen Király u. 2. I. emelet, — mindennap az üzleti órákon kívül is, d. u. 4—5 óra között. 3348